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    A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie tentoraz výnimočne nie Cédečka, ale nahrávok z košického rozhlasu, ktoré vyšli ešte na magnetofónových kazetách. Dnes budeme počúvať nahrávky malej dychovej hudby z Košíc ktorá sa volá Nováčanka. 
Táto kapela zložená zo siedmich hudobníkov a viacerých spevákov vznikla v roku 1990 z muzikantov Posádkovej hudby Košice. Svoj pôvodný názov má odvodený podľa svojho bývalého sponzora družstva v obci Nováčany a tiež podľa kapelníka a zakladajúceho člena Róberta Nováka. Charakteristickým pre kapelu je jej netradičné obsadenie, nemá klarinety, ale používa vo svojich úpravách akordeón. Vo svojom repertoári má hlavne skladby z regiónu východného Slovenska, ktoré pre kapelu upravili, alebo skomponovali či zaranžovali najmä kapelník Róbert Novák, ale aj Ctibor Letošník, Libor Zálesňák, Pavel Lacko, Jindro Prachař či Rudolf Goga. Od začiatku svojho pôsobenia účinkovala na rôznych podujatiach a súťažiach organizovaných ZDHS, v Slovenskej televízii v relácii „Naša naj“, alebo samostatnom programe „Hore Košicami“. V rokoch 1992-2002 pravidelne nahrávala v Slovenskom rozhlase, štúdio Košice. DH Nováčanka bola pravidelným účastníkom dlhoročnej autorskej súťaže Bardejovské tango, Celoslovenskej súťažnej prehliadky v Lednických Rovniach a inde. Kapelníkom je hráč na trúbku Róbert Novák. Robo sa narodil v roku 1960, absolvoval Vojenskú hudobnú školu v Roudnici nad Labem, Vojenské konzervatórium a v roku 1980 nastúpil do Posádkovej hudby Košice, kde hral do roku 2003. Potom na dlhší čas odišiel pracovne do Veľkej Británie, čím Nováčanka prestala fungovať. Po jeho návrate z Walesu v roku 2012 speváčka kapely Jana Krompaščíková 
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presvedčila Roba Nováka, aby oživil fungovanie Nováčanky. Po prejavení záujmu väčšiny členov kapely začali znovu skúšať a prvé vystúpenie obnovenej Nováčanky sa konalo v bašte DH na východe v Bardejove. V súčasnosti vystupujú hlavne v Košiciach a okolí. V súčasnosti funguje DH Nováčanka v obsadení: Trúbky – kapelník Róbert Novák a Lukáš Fúlôp, tenory Štefan Kovalič a Pavel Novák, Tuba Milan Škrabek, Akordeón Zolo Kurina a bicie Jirko Majer. S kapelou spievajú Jan Krompaščíková, Erika Drotárová a Fero Borovský. 

My si dnes vypočujeme skladby, ktoré sú výberom z dvoch magnetofónových kaziet a nahrávok v Slovenskom rozhlase, štúdio Košice, kde ich nahrávky nahrávali výborní zvukoví majstri - inžinieri – Gabo Nikházy a Gusto Topercer. Začíname zmesou rýchlych východoslovenských piesní v úprave Roba Nováka s názvom Parchovskí hudáci. Potom nasleduje zvučka kapely s názvom Nováčanská polka. Hudbu i text napísal kapelník Robo Novák. Pokračujeme veľmi známou východoslovenskou piesňou A ja taká dzivočka a typickou košickou ťahavou piesňou s názvom Na Košickej turni v úprave žiaľ už nežijúceho kapeníka PH Košice Ctibora Letošníka. Potom prídu na rad valčíky Kriačok ľaliový, Hore Košicami a Sviť misjačku, nasleduje zmes čardášov pod názvom A na hory. Potom sa z Košíc prenesieme do Rakúska v skladbe Tirolská polka, kde okrem slovenčiny spievajú aj v nemčine a aj si tirolácky zajódlujú. Pokračujeme piesňami Bolo raz z večera krásne, Ci tebe Haničko, Hej koničku vrany muj, Ocec i s maceru, Ej pobili me včera. Potom zaznie veľmi známa polka Tam pod Tatrami a na záver dnešnej relácie vám zahrajú Zmes temperamentných východoslovenských čardášov.

Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb v podaní MDH Nováčanka z Košíc vám želá autor relácie Adam Hudec.
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