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       14. – CD Überraschend Böhmisch – Wilfried Rösch (D) 
0. Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD nosiča – dnes to bude cédečko s názvom: Überraschend Böhmisch – Wilfried Rösch und seine Böhmischen Freunde – čo znamená: názov CD-čka - Prekvapivo česky – a hrať bude jedna z najlepších nemeckých kapiel s názvom Wilfried Rösch a jeho českí kamaráti. Aj keď slovo Böhmisch v nemčine neznamená len slovo česky – ale je to širší pojem zobrazujúci kultúru celého bývalého Československa, skrátka pre Nemcov je všetko Böhmisch aj keď to trebárs pochádza z Moravy alebo Slovenska. 
Táto nemecká kapela bola založená pred 25.-timi rokmi, vtedy pod názvom: Die Original Böhmischen. Neskôr, keď sa kapelníkom a dirigentom kapely stal Wilfried Rösch, premenovala sa na Wilfried Rösch und seine Böhmischen Freunde. Je to kapela, ktorá má svoj domov vo Schwabsku v okolí Stutgardu je zložená so špičkových hudobníkov tohto nemeckého regiónu. Ich cieľom je produkovať najmä na ich koncertoch kvalitnú hudbu a aj kvalitnú zábavu. Garantom toho je ich dirigent Wilfried Rösch, ktorý sa veľmi dobre orientuje v showbisnise tohto žánru, je dušou celého projektu, často aj showman svojim zvláštnych dirigentským štýlom. Budete to počuť aj pri ich nahrávkach, najmä jeho spôsob tempových zmien v skladbe pre nás pripadá akosi až nelogicky, no je to ich štýl. Jedna polka má aj 3-4 tempá, začne sa pomalšie, potom sa náhle zrýchli a zasa spomalí a pod. Kapela je v obsadené tzv. egerländer, čiže 22 hudobníkov a dirigent. A hoci majú tzv. Moschovské obsadenie, hrajú skladby českých, moravských, ale aj slovenských autorov, napr. nahrali skladbu Pala Smolára a niekoľko mojich skladieb. Doteraz nahrali 13 CD nosičov a jedno DVD s názvom Wilfried Rösch – 25 rokov. Ich známe CD nosiče majú názvy Comback, Kompliment, Frisch serviert, Überraschend Böhmisch, Die Welt der Marschmusik – čiže Svet pochodovej hudby, Zauberhafte Blasmusik – teda Očarujúca dychová hudba a ich zatiaľ posledné CD s názvom Tolle Zeiten – čiže Skvelé časy. Možno sa teraz tie skvelé časy kapely skončia, pretože na svojej internetovej stránke avizujú svoj rozlúčkový – posledný koncert, ktorý sa má uskutočniť 21.novembra tohto roku v meste Empfingen. Po 25.-tich rokoch svojej úspešnej existencie chcú vo veľkom štýle ukončiť svoju kariéru. To po určitých rokoch čaká mnohé kapely, ktorá chcú zostať v pamäti svojich obdivovateľov ako kvalitný súbor. Preto po 20 rokoch existencie sme si povedali napr. v Malokarpatskej kapele, že stačilo, tak isto najlepšia 
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rakúska kapela Blaskapelle Makos po 30 rokoch ukončili svoju činnosť. Tak aj Wilfried Rösch und seine Böhmischen Freunde chcú skončiť po 25 rokoch činnosti. Uvidíme, či to nakoniec aj tak bude...
Dnes si vypočujeme skladby tejto kapely z CD nosiča Überraschend Böhmisch – teda Prekvapivo česky. Začínajú skladbou kapelníka Wilfrieda Röscha s názvom Überraschund – teda Prekvapenie. Druhou skladbou je polka s názvom Emil, ktorú napísal bývalý klarinetista s Kumpanovej kapely, člen VH OSSR v Bratislave Palo Smolár. Tretiu skladbu som napísal ja, pôvodne s názvom Drietomský šuhaj pre Jana Múdreho z Drietomanky pre sólo tenor, Nemci ju nazvali Suhay. Pokračujú polkou Andreasa Schweizera Sommerblumen – čiže Letné kvety. Kapela strieda rýchle polky s extrémne pomalými polkami. Jednou z rýchlych poliek je aj nasledujúca moja polka pre trúbku, ktorú som nazval Druhá. Túto „druhú“ polku pre trúbku, ktorú som skomponoval priamo pre nich sólisticky nahral Ralf Holzer. Pokračujú klasickou českou polkou Jaromíra Vejvodu – Už kamarádi pomalu stárnem s nemeckým textom In deinen Armen ktorú zaspievajú dvaja členovia kapely. Nasleduje valčík Sternenhimmel – teda Hviezdne nebo Andreasa Schweizera. Ďalšiu moju skladbu s názvom Espolka zahrá sólisticky na Es klarinet Kai-Uwe Johne. Nasleduje polka známeho nemeckého autora Michaela Kuhna In jungen Jahren – teda V mladých rokoch. Brat kapelníka Wilfrieda Röscha – Markus Rösch skomponoval polku Herbstwind – teda Jesenný vietor, po nej príde na rad skladba Abendsonne a za ňou Píseň Valentína od známeho juhomoravského skladateľa Miroslava Kolstrunka juniora. Ďalej zaznie skladba Böhmische Nacht Karola Hübnera, klasická česká polka Antonína Borovičku s nemeckým návom Fröhliche Jugend a na záver CD-čka zaznie pochod Ernsta Urbacha s názvom Per aspera ad astra.
Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb z CD nosiča Überraschend Böhmisch – Wilfrieda Röscha und seine Böhmischen Freunde vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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