                    CÉDEČKÁREŇ
                                   Adama Hudeca
15. – Májová veselica – Malokarpatská kapela
0. Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali Májová veselica. Výnimočne to nebude predstavenie jedného CD nosiča, ale veľká zmes piesní, ktoré sa viažu k tematike mesiaca Máj. Keďže zajtra je 1.máj, piesne s touto tematikou sú dnes nanajvýš vhodné a suplujú akúsi predprvomájovú veselicu na Rádiu Oddychovka tak, ako to v minulých rokoch bolo bežné, že deň pred prvým májom sa po slovenských dedinách vyhrávalo na majálesoch. Niekde organizovali majáles už deň prvým májom, niekde zasa až 1.mája po „dobrovoľne povinnom“ prvomájovom sprievode. Dopoludnia povinná účasť na trapnom sprievode, kde museli hrať aj všetky dychové hudby, všetko čo malo ruky-nohy a trochu vedelo trúbiť, tak účinkovalo dopoludnia v sprievode. Popoludní však už boli Májové veselice, poväčšine v parkoch, v Bratislave pri Dunaji na Petržalskej strane a v každom meste či mestečku Slovenska sa vyhrávalo, pilo pivo, jedli párky a veselilo sa až do večera. 
Dovoľte mi niekoľko osobných spomienok na tento deň, keďže tých prvých májov som zažil požehnane. Už ako 6 ročný chlapec som bol prvýkrát účinkovať s dychovkou Pohronských strojární Vyhne na prvomájovom sprievode, kde som hral malý bubon. Keďže som ešte nemal žiadne skúsenosti s hraním tvz. Anšlágu – t.j. 8 taktovej predohry pred každým pochodom, kde hrá len malý bubon a ku koncu Anšlágu aj veľký bubon a činely – a aby sa dalo pochodovať, tak sa musí Anšlág začať na ľavú nohu – ja som samozrejme začal na pravú nohu ... a dodnes nezabudnem na dupot muzikantov okolo mňa, ktorí museli zmeniť ľavú a pravú nohu. A tiež poznámky starších, že sa to mám naučiť... Potom som veľa rokov hrával trúbku alebo krídlovku v prvomájových sprievodoch v okresnom meste Žiar nad Hronom. Po hraní v sprievode to vždycky skončilo v mestskom parku, kde sme sa občerstvili, najedli, ale aj zahrali nejaké skladby na májovej veselici.
Po mnohých rokoch, keď som už hral 1.hoboj v SOČR-i v Bratislave, viedol som Malokarpatskú kapelu, ale dirigoval som aj štúdiový dychový orchester Záhorák, tak sme sa nevyzuli s účinkovania na prvomájových sprievodoch. Tento 40 členný dychový orchester Záhorák som dirigoval od roku 1979 do roku 1989. Bol zložený z profesionálnych hráčov SOČR-u, SF, orchestra SND a Novej scény. Bol to taký zvláštny orchester. Celý rok ho nikto nepotreboval, nerobilo sa nič. No keď 
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prišiel apríl, zrazu za mnou do symfonického orchestra začali chodiť postupne všetci šéfovia v rozhlase. Všetci ma „potľapkávali“ po pleci a hovorili, že dúfajú, že tak ako každý rok, aj tentoraz dám dohromady orchester, ktorý bude na 1.mája hrať pred zástupcami Slovenského rozhlasu v prvomájovom sprievode. Keď už nás takto prinútili účinkovať 1.mája, tak som si dal podmienku, že pôjdeme, ale len ak budeme predtým  nahrávať pre rozhlas niekoľko skladieb a že profesionálnym hudobníkom za účinkovanie na 1.mája slušne zaplatia. Šéfovia samozrejme museli súhlasiť, lebo každý sa bál každého a dychový orchester skrátka musel byť. Tak sme urobili zo dva termíny nahrávok, kde sme nahrávali všeličo – od skladieb dobrých aj po také, ktoré nikto nepotreboval a zrejme sa ani nikdy nevysielali. No a tesne pred prvým májom prišiel dokonca za mnou aj námestník riaditeľa, čo bolo v tom čase skoro nemysliteľné aby nejaký „pán boh“ z riaditeľstva rozhlasu prišiel dole medzi plebs za nejakým malým hobojistom do symfoňáku. Nezabudol mi chrstnúť do ksichtu – že „vy ste najdrahší orchester na svete“ – že všetci idú „dobrovoľne“ manifestovať na 1.mája zadarmo a že my chceme za to nekresťanské peniaze. Síce soptil, ale zaplatiť to museli.
    A ešte jedna spomienka na prvé máje...  V tom období sa praktizovali bicie nástroje v Záhoráku tak, že veľký bubon, ktorý hral starší pán timpanista zo SOČR-u, p.Štefek, neniesol zavesený na bruchu, ako to bežne hráči na veľký bubon robia, ale bubon sa viezol  na dosť veľkej káre, ktorú ťahal nejaký mladý chlapec. No a v tej káre bolo okrem veľkého bubna ešte dosť miesta aj na iné veci, tak tam bolo kopu fliaš s vínom, ak by náhodou počasie nevyšlo a bolo by sa treba niečím zahriať. Samozrejme, to víno sa pri každom zastavení sprievodu (čo bolo veľmi často – v sprievode sa nepochodovalo, ale len pomaly „posúvalo“) využívalo na „zahriatie“ hráčmi orchestra. Vedľa káry s veľkým bubnom hral na činely náš bubeník z MK Emil Antol. A ako už bolo u Emila zvykom, rád sa posilnil vínkom (alebo inokedy „koňačikom“), takže kým sme prišli k tribúne, už mal veľa za sebou a na svoje činely hral tak, že bavil všetkých rozhlasákov i divákov okolo. Vyskakoval, behal hore –dole s činelmi, robil rôzne grimasy tak, ako to vedel len Emil. A zrazu bol veľký kamarát aj s námestníkom riaditeľa, ktorý veľmi často prišiel bližšie k bubeníkom a „zotrvali tam v družnej debate“ – pokiaľ tam bolo vínko. A toho tam bolo vždy dosť...
Takže, to boli spomienky na časy, keď 1.máj slúžil aj na iné veci politickej propagandy, nielen na hranie a zábavu na májovej veselici. Dnes je to už úplne iné – namiesto dychoviek hrajú na veselici pankové kapely, už len málokde hrá dychovka pri stavaní vysokých májov v dedinách, tradíciu poväčšine udržujú len folklórne  súbory. Preto sme sa rozhodli vám dnes zahrať viacero piesní, ktoré Malokarpatská kapela nahrala aj v relácii Máj,máj,máj zelený v roku 1984. S Malokarpatskou spievajú Miroslava Kršáková, Oľga Bubničová, Anton Gajdoš, Karol Bubnič a moja maličkosť. 
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Príjemné počúvanie piesní s májovou tematikou a veselý zajtrajší prvý máj vám želá autor relácie Adam Hudec.                 7,42
1. Úvodná zvučka

2. Piesne Máj,máj,máj,zelený

3. Záverečná zvučka

