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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič DH Križovianka, ktorý má názov Červené jabĺčko.

Táto kapela získala v roku 2004 v Bojniciach na 5.Majstrovstvách Európy dychových hudieb v I. kategórii titul Majster Európy. 

Dnes budeme teda hovoriť o Kerestúranoch a počúvať ich piesne. Asi sa divíte, že predtým som povedal Križovianka a teraz Kerestúrania...

Vysvetlenie je jednoduché – obec Križovany nad Dudváhom, vzdialená  7 kilometrov od Trnavy, sa predtým volala Kerestúr. Isto poznáte viacero piesní, kde sa v texte hovorí o Kerestúre, niektoré sú až legendárne... Takže kapela Križovianka z Kerestúra, alebo ak chcete z Križovian nad Dudváhom – ospevuje v svojich piesňach aj túto obec. 

Na úvod treba však niečo povedať o histórii tejto kapely. 

Prvú kapelu v Kerestúre založili v roku 1926, čiže oslavovali už 88. výročie svojho založenia. V Kerestúre vtedy nakúpili hudobné nástroje, zavolali učiteľa hudby z Hrnčiaroviec pána Františka Haladu, ktorý ich naučil základom hry na dychové nástroje. Prvá kapela účinkovala pod vedením Vincenta Poláka, neskôr pod vedením Jozefa Šturdíka a Jozefa Horvátha. V 1969-tom roku vznikla v obci žiacka dychová hudba, ktorú viedol Vít Halada.

Základ dnešnej dychovej hudby Križovianka vznikol začiatkom 90-tych rokov. Pod vedením Vladimíra Ondrejkoviča začali mladí muzikanti oživovať dlhoročnú tradíciu kerestúrskej dychovky. Zo 

žiackej dychovky tí najlepší, ktorí už povyrástli, založili dychovú hudbu a s malými obmenami v nej účinkujú dodnes. V úvode im pomohol obecný úrad, poslanci i starosta obce. Umelecky ich viedol kapelník Tatrachemky z Trnavy František Fekete, organizačne ich viedol kapelník Križovianky Miloš Viselka, ktorý bol aj veľa rokov predsedom Združenia dychových hudieb Slovenska  trnavského kraja. 

Dychová hudba Križovianka  účinkuje najčastejšie doma v Križovanoch a v širokom okolí okresu Trnava. Avšak nielen tam, ale poznajú ju aj v Prešove, Martine, Komárne, Piešťanoch, a taktiež nás reprezentovala  aj v zahraničí, napr. v Nemecku, Francúzsku, Maďarsku, Česku, ale aj exkluzívnej destinácii - v Arabských Emirátoch a v Dubaji. 

                                          -2 - 

Zúčastnili sa mnohých festivalov dych. hudieb a tiež aj súťaží. V roku 2003 vyhrali dve z nich a to v auguste v  Pezinku – Dychovky v preši, no a v júni najdôležitejšiu súťaž malých dychových hudieb na Slovensku – v Lednických Rovniach. Získali najvyšší počet bodov z ôsmych kapiel celého Slovenska. Hrali veľmi pekne, s odpichom, ale aj kultivovane, čo sme v porote ocenili a udelili im Zlaté pásmo cum laude.

No a doteraz najväčší úspech dosiahla Križovianka v septembri 2004, keď sa na Majstrovstvách Európy dychových hudieb malého obsadenia, ktoré sa konali v krásnom prostredí pod Bojnickým zámkom – stali Majstri Európy v prvej triede ! K tomu im treba zablahoželať. Dychová hudba Križovianka nechala za sebou aj výborné kapely z Nemecka, Holandska, Rakúska, Česka, Švajčiarska, a to je už čo povedať...                                       

Dychová hudba Križovianka nahrala v ostatných rokoch už 6 zvukových nosičov. V roku 1996 to bola magnetofónová kazeta s názvom  V Križovanoch pri kostole, potom CD-čko s názvom Tam u Trnavy, ďalej CD nosič s názvom Tam pri Šúrovciach,  v roku 2003 sme spoločne nahrali v štúdiu SRo v Bratislave dvojcédečko s názvom – Rodný môj kraj, kde na jednom CD-čku sú piesne dychovej hudby Križovianka a na druhom ľudové piesne z Kerestúra v podaní Ľudovej hudby Dudváh tiež z Križovian nad Dudváhom. Tu treba vyzdvihnúť významnú pomoc členov obecného zastupiteľstva a starostu obce Križovany nad Dudváhom, ktorí všemožne pomáhajú udržiavať bohaté ľudové tradície obce a Križovianke vytvárajú veľmi dobré podmienky na to, aby ich potom táto kapela mohla recipročne kvalitne reprezentovať doma i v zahraničí. Bodaj by tomu tak bolo  aj v ďalších slovenských obciach.... 5. CD-čko s názvom „Mojej mame“ nahrala Križovianka v roku 2006 a ich zatiaľ posledné – šieste CD-čko nahrali v roku 2010 s názvom Červené jabĺčko.

Treba zvýrazniť ešte jednu činnosť, ktorou sa nemôže pochváliť žiadna iná kapela na Slovensku. Vtedajší manažér a kapelník Križovianky Miloš Viselka ma v roku 2003 požiadal, aby som im zo starých Kerestúrskych podkladov piesní zaranžoval tzv. Kerestúrsku besedu. Táto skoro 8 minútová zmes piesní a tancov z ich obce sa dlhé desaťročia hrávala u nich v Kerestúre, vychádzala z historicky známych zmesí piesní, podobne ako Česká beseda či Moravská beseda. 

Nestor slovenskej populárnej hudby Gejza Dusík má na viacerých CD nosičoch Križovianky svoje zastúpenie. A prečo práve Gejza Dusík? Pretože, aj keď to nie je príliš známe, Gejza Dusík bol Kerestúrčan. V encyklopédiách sa však dočítate, že tento významný tvorca nesmrteľných slovenských táng, mnohých operiet a tanečných piesní sa narodil v Zavare. Ako to teda presne bolo, mi osvetlil Miloš Viselka:

Otec Gejzu Dusíka bol notárom v Križovanoch nad Dudváhom, kde aj Dusíkovci bývali. Matka mala rodičov v Zavare, a tak sa 
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stalo, že Gejza Dusík sa narodil počas návštevy svojej matky v Zavare, na Veľkú noc 1. apríla 1907. O dva dni po narodení sa matka s novorodencom vrátila do miesta svojho bydliska v Križovanoch. Svoju mladosť prežil Gejza Dusík v Križovanoch nad Dudváhom.

Takže je Gejza Dusík Zavarčan či Kerestúrčan? Ťažko povedať, podľa Miloša Viselku patrí celému Slovensku, ale ako správny patriot, tvrdí, že je Kerestúrčan. Lebo náhodný dvojdňový pobyt jeho matky v susednom Zavare sa nevyrovná mnohým rokom, ktoré prežil so svojimi rodičmi i bratom v Križovanoch. Preto sa Križovianka rozhodla propagovať skladby ich Gejzu Dusíka na CD-nosičoch a jedno CD nazvali podľa jeho známeho tanga Rodný môj kraj. 

Na ich doteraz poslednom CD-čku spievajú Lucia Piršelová, Miroslava Sandtnerová a Ľuboš Halenkovič. 

V súčasnosti je umeleckým vedúcim kapely tenorista Tomáš Obola, 1.krídlovku hrá Martin Prôčka, známy aj z DH Hodrušanka.  Martin je nielen šikovný mladý hráč na trúbku či krídlovku, ale v ostatnom čase začína čím ďalej, tým viac aj komponovať. Kapelníkom a manažérom Križovianky je Michal Dobiš.

My si teraz vypočujeme piesne DH Križovianka z CD nosiča s názvom Červené jabĺčko. Začínajú orch.polkou Antonína Koníčka Majdalénka, potom zaznie pieseň ich krajana Jozefa Šuleca s názvom Trnava,Trnava. Martin Prôčka napísal polku Križovianski chlapci a za ňou príde známa ľud. pieseň v úprave tenoristu Tomáša Obolu – Červené jabĺčko. Ďalšia pieseň je od Ikova Kopáčika a má názov Kúpil Jano koňa, potom zaznie mnou upravený valčík Ľúbi sa mi jeden šuhaj a polka Prídi Janík. Maťko Prôčka napísal valčík Stojí v poli kríž a za ňou nasleduje známa pieseň Paľa Haberu a Daniela Heviera Svet lásku má. Po nej nemenej známa pieseň Igora Bázlika a Jana Štrassera – Slovenské tango. Pokračujeme piesňami U našeho mlyna, Hora,hora, mojou polkou Taký si ty, nasleduje svetoznáma One Moment in Time a na záver je to zmes s názvom Vydala ma mamka.

Príjemnú pohodu pri počúvaní piesní DH Križovianka z CD nosiča Červené jabĺčko vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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