          Skladatelia dychovej hudby

        23. Andrej Lieskovský (1913-1995)

Príjemný podvečer želá poslucháčom internetového rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnešnú reláciu z cyklu Skladatelia dychovej hudby venujeme slovenskému skladateľovi Andrejovi Lieskovskému aj preto, lebo pred nedávnom sme si pripomenuli sté výročie jeho narodenia. 

Hudobný skladateľ Andrej Lieskovský sa narodil 22.11.1913 v Hlohovci. Vyrastal v učiteľskej rodine. Maturoval na Gymnáziu v Nitre kde súčasne absolvoval Hudobnú školu. V rokoch 1939 - 1950 pracoval ako úradník finančnej správy. Hudobnej kompozícii sa začal venovať najmä po 2. svetovej vojne. V tejto tvorbe ho dopĺňal jeho priateľ a významný slovenský textár Vít Ilek. Od roku 1950 bol redaktorom tanečnej hudby v Československom rozhlase Bratislava. V roku 1954 založil Tanečný orchester bratislavského rozhlasu. V bratislavskom rádiu pôsobil viac ako 25 rokov až do odchodu na dôchodok. 
Je autorom vyše 170 tanečných piesní, väčšina z nich vyšla aj na gramoplatniach a stali sa známymi hitmi. Jeho piesne sa s obľubou hrávali v rozhlase v 50., 60. a 70. rokoch 20. storočia. Spievali ich populárne speváčky Melánia Olláryová, Gabriela Hermelyová a Zuzka Lonská. Jeho piesne sú melodické a ľahko zapamätateľné. Hrajú sa aj dnes ako naše známe slovenské evergreeny a právom patria do fondu slovenskej hudobnej kultúry. 
Na festivale „Zlatá ruža“ v Detve v roku 1972 mala veľký úspech pieseň Andreja Lieskovského „Až bude pokosená tráva“, ktorú spievala Eva Kostolányiová. Časť piesní slovenského hudobného skladateľa bola vydaná aj na CD v Antalógii slovenskej populárnej hudby – ako napr. piesne - Vám o láske spievam, Stále niečo zabúdam, Len malú chvíľu, Na dobrú noc bozk ti dám, Môj manžel, Nie som žiarlivá, Skryl sa mesiac za obláčik, alebo pieseň Don Juan. Andrej Lieskovský vyhral aj súťaž Takú nám hudba zahraj piesňou Tokajské vína, ktorú spieval Zdeněk Sychra. K tejto súťaži napísal pieseň rovnakého mena a tá sa stala zvučkou tejto rozhlasovej súťaže.

Aj keď Andrej Lieskovský bol autorom prevažne piesní pre tanečné orchestre, mnohé z jeho poliek sa stali aj evergreenmi  v oblasti dychovej hudby a sú hrávané najmä na zábavách dodnes.

Andrej Lieskovský zomrel v Bratislave 17.3.1995.

My si dnes zahráme viacero skladieb Andreja Lieskovského, ktoré hrali a dodnes hrajú slovenské dychové hudby. Je zaujímavé, že to všetko budú skladby v rytme polky.

Začíname zmesou jeho piesní, ktorá v podaní Malokarpatskej kapely, jej sólistov a jej hostí začína polkou Hrá kapela. Potom to bude svižná polečka s názvom Kde vládne úsmev. Nasledovať bude v podaní dychovej hudby Tatranka a nezabudnuteľného 
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speváka Jozefa Kuchára známa Záhorácka polka. Potom pre zmenu zahráme s Malokarpatskou kapelou v orchestrálnej verzii jeho polku Chodníček vyšliapaný, kde som melódiu nahral na hoboji a sekundujú mi Kamil Roško a Peter La Garde v hre na piccolo trúbkach. Ďalšiu pieseň Andreja Lieskovského Nič krajšieho nepoznám vám zaspieva jedna z najpopulárnejších speváčok 50.-tych a 60.-tych rokov Melánia Olláryová.  Potom vám Staroturanská kapela zahrá a zaspieva zmes s názvom Múdrejší ustúpi a na záver to bude ďalšia zmes v podaní Bojnickej kapely, ktorú nahrali pod názvom Polky Andreja Lieskovského.

Keďže budeme počúvať jeho skladby v interpretácii rôznych kapiel a spevákov – a všetci do svojich zmesí použili tie najznámejšie skladby A.Lieskovského - výnimočne odznejú dnes niektoré piesne viacej krát.

Príjemnú pohodu pri počúvaní nesmrteľných melódií z pera slovenského skladateľa Andreja Lieskovského vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.                                                4,56

01 - Zmes piesní A.Lieskovského – Hrá kapela  Malok.kapela 6,37

02 – Kde vládne úsmev                                         - „ -            2,01 

03 – Záhorácka polka                                        Tatranka       3,07

04 – Chodníček vyšliapaný                                Malok.kapela 1,32

05 – Nič krajšieho nepoznám                                  - „ -          2,19

06 – Zmes – Múdrejší ustúpi                             Staroturan.ka 3,38  

07 – Polka A.Lieskovského                               Bojnická ka     4,45

00 – Záverečná zvučka                                                            0,21
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                                                                                spolu:   29,37

