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23. – VDO Hornonitrie a festival Zlatá lýra v Poľsku.
0. Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, v ktorej vám predstavíme VDO Hornonitrie, ktorý nás minulý víkend veľmi dobre reprezentoval na medzinárodnej súťaži Zlatá lýra v poľskom meste Rybnik. V ťažkej medzinárodnej konkurencii skončil na druhom mieste a získal zlaté pásmo. Okrem celkového úspechu orchestra získal aj zvláštnu cenu poroty a túto cenu obdržal mladý hráč na xylofón Jakub Tisaj za interpretáciu známej skladby Gustáva Petra Cirkus Renz. 
Najvýznamnejší festival a medzinárodná súťaž dychových orchestrov v Poľsku sa už 24 krát uskutočnila v juhopoľskom meste Rybnik. Na tento festival tohto roku pricestovalo 14 veľkých dychových orchestrov z celej Európy a taktiež na ňom súťažilo 18 mažoretkových skupín. Ako dlhoročný člen medzinárodnej poroty som mal možnosť aj tento rok posudzovať kvalitu orchestrov. V silne zastúpenej medzinárodnej porote sú zástupcovia Poľska, Grécka, Nemecka, Česka, Maďarska  a Slovenska. Dušou celej súťaže je už 24 rokov dirigent domáceho orchestra z Rybnika Marián Volný. Tohto roku súťažilo 10 VDO. V bronzovom pásme sa umiestnili viaceré domáce orchestre, ako aj orchestre z Maďarska a Bieloruska. V striebornom pásme skončil poľský orchester z mesta Kamionka, v zlatom pásme sa umiestnili orchestre z mesta Sanock a Stary Sacz, taktiež Mestský dychový orchester Kopřivnice, ktorý skončil na 3. mieste. Slovenský zástupca VDO Hornonitrie skončil v zlatom pásme ziskom 87,1 bodu na druhom mieste. Palmu víťazstva si odniesol vynikajúci mládežnícky Brass Band Aukštyn z Litvy, ktorý skončil v zlatom pásme cum laude.

Na záverečnom Galakoncerte v sobotu večer v Rybnickom divadle hrali 3 najúspešnejšie orchestre – najlepší poľský  orchester zo Strareho Saczu, s veľkým úspechom náš slovenský orchester Hornonitrie a víťazný orchester z Litvy. Náš orchester predviedol okrem úvodného pochodu aj dve sólové skladby – ocenený výkon xylofonistu Jakuba Tisaja v skladbe Cirkus Renz a vynikajúci výkon sólistu na tubu Jozefa Hepnera, ktorý hral moju špeciálne pre nich skomponovanú skladbu, ktorú som nazval Hepneriáda. Záver Galakoncertu patril víťaznému orchestru z Litvy, ktorý aj so svojimi mažoretkami predviedli v divadle perfektnú show. 
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VDO Hornonitrie vznikol v roku 2011 zásluhou riaditeľa ZUŠ v Bojniciach Jozefa Baláža. Jožko dal dohromady svojich žiakov zo ZUŠky, ktorí hrajú v detskom dychovom orchestri Maguranček, mládežníckom orchestri Maguranka junior, v MDH Maguranka, doplnení viacerými hráčmi z okresu Prievidza. Hneď po svojom vzniku VDO Hornonitrie vyhral súťaž VDO v Považskej Bystrici v roku 2011, mládežnícky orchester Maguranka junior (ktorý je v podstate totožný s VDO Hornonitrie) vyhral v roku 2014 súťaž mládežníckych orchestrov v Dolnej Súči a teraz skončil na veľmi peknom 2.mieste na medzinárodnej súťaži v Rybniku. Takže kvalitná práca s mládežou v Bojniciach i v celom okolí prináša svoje ovocie. Najväčšiu zásluhu na tom má samozrejme Mag.Art Jozef Baláž, ako aj dirigenti orchestra Stanislav Mokrý a Jozef Hepner. 
My si dnes vypočujeme viacero koncertných skladieb v podaní VDO Hornonitrie. V nedávnej minulosti ho dirigoval aj nestor slovenských dirigentov Michal Galovec, v súčasnosti ho striedavo dirigujú Jozef Baláž, Stano Mokrý a Jožko Hepner. 

Začínajú mojou skladbou Jubilejná intráda, potom vám zahrajú známy pochod Júlia Fučíka Vjazd gladiátorov. Nasleduje ocenená skladba Cirkus Renz, je to live nahrávka, ako ju v Rybniku v sobotu na Galakoncerte zahral Jakub Tisaj. Potom príde na rad 4.veta známej Novosvetskej symfónie Antonína Dvořáka v úprave Karla Bělohoubka, ďalej zaznie moja skladba  Hepneriáda, ktorú som ušil na telo Jožkovi Hepnerovi a ten ju s úspechom takto zahral na Galakoncerte v Rybniku. Nasleduje Slovenský tanec č.1 Karola Pádivého, Pieseň o rodnej zemi Gejzu Dusíka ktorú zaspieva Marek Bakyta. Po nej príde na rad Uhorský tanec č. 5 Johanesa Brahmsa, ktorý upravil a aj sólisticky na tubu zahral Jožko Hepner. Na záver dnešnej relácie zaznie skladba Jozefa Baláža Fantázia.
Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb v podaní VDO Hornonitrie vám želá autor relácie Adam Hudec.
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