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         26. CD Brass Duel – Jaro Múdry a Ján Múdry

                           a DH Drietomanka

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´

A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude úplne nový, dalo by sa povedať ešte teplý, CD nosič s názvom: Brass Duel, s podtilulom Jaro Múdry, Drietomanka a Ján Múdry.

Slová v podtitule tohto CD-čka plne vystihujú hlavných aktérov tohto CD nosiča plného virtuóznych výkonov viacerých sólistov dychovej hudby Drietomanka.

A krst tohto nového CD nosiča sa uskutočnil minulý víkend na festivale dychových hudieb, ktorému dali názov Na plný dych. Konal sa v peknom prostredí v obci Moravské Lieskové, časť  Bučkovec 20. a 21. júna. Hlavným organizátorom tohto veľkolepo obsadeného festivalu bol Ján Múdry, vynikajúci pozaunista a hráč na tenor, spoločne so svojim bratom, kapelníkom DH Drietomanka Jarom Múdrym ml. Keď som povedal – veľkolepo obsadeného festivalu malých dychových hudieb – tak je to pravda. Veď v priebehu piatka a soboty sa nám predstavili v dvojhodinových blokoch kapely z 3 štátov strednej Európy – a to slovenské kapely Lieskované a Bučkovanka a moravsko-slovenská kapela, majstri Európy 2009 – DH Straňanka v piatok, a v sobotu to bol 10 hodinový maratón skvelých kapiel. Začala rakúska dychová hudba Blecharanka, po nej hrala moravská kapela Legrúti. Potom prišla na rad domáca – usporiadateľská kapela Drietomanka. Počas jej veľmi kvalitného vystúpenia sa uskutočnil aj krst tohto ich nového CD-čka. Spolu s otcom dvoch hlavných protagonistov DH Drietomanka Jaroslavom Múdrym starším, ktorý 20 rokov viedol túto kapelu a vychoval dvoch vynikajúcich muzikantov a s novým predsedom ZDHS Mgr. Vladimírom Dianiškom, som mal tú česť byť krstným otcom tohto CD-čka. V svojom krátkom príhovore počas krstu som spomenul viaceré míľniky DH Drietomanka – ich 148 ročnú existenciu, dôležitého kapelníka pána Pavla Stopku, po ňom vedenie kapely Jaroslavom Múdrym starším až po súčasnosť, keď od roku 1994 vedie Drietomanku Jaro Múdry ml. a dosahuje s ňou vynikajúce výsledky či už na domácich vystúpeniach, alebo v zahraničí.
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Potom sme spoločne odohrali moju novú skladbu Tenöreflug, ktorú som oddirigoval a veľmi ťažké sólové party vynikajúco zahrali Ján Múdry a Ľubomír Michalec. 

Potom prišla na pódium ďalšia vynikajúca slovenská kapela, majstri Európy z roku 2004 a to Dunajská kapela, vedená trubkárom a krídlovákom Ferom Bečkom. Keďže aj oni oslavovali svoje 10.výročie vzniku a k tejto príležitosti nahrali nové CD, tak sme ho tam slávnostne pokrstili. V príhovore som trochu pospomínal, ako táto kapela vznikala, že ma oslovili v máji 2004 Fero Bečka a Marián Vlado, či by sme nezaložili nejakú reprezentačnú slovenskú kapelu a že by chceli účinkovať na septembrových Majstrovstvách Európy, ktoré sa konali u nás v Bojniciach. Hovoril som aj o peripetiách nácvikov novej kapely, ako sa profesionálni muzikanti nevedeli „zliezť“ všetci na skúšku, a že kompletná bola konečne kapela 2 dni pred ME. Nakoniec do Bojníc prišla – zahrala – a zvíťazila. Dunajská kapela v Moravskom Lieskovom predviedla taktiež vynikajúce sólistické výkony, účinkovali s ňou netradične aj speváci, spoločne sme predviedli moju skladbu Dve hrdličky, ktorú som pre nich skomponoval a tam aj oddirigoval. Výborne ju zahrali sólisti Fero Bečka na krídlovke a Stano Orechovský na tenore.

No a záver tohto skvelého festivalu vymysleného a perfektne zorganizovaného Jankom Múdrym – patril DH Gloria Zděnka  Gurského. O DH Gloria všetci vieme už 20 rokov, že hrá vynikajúco, veď v roku 2000 sa ako prví stali Majstri Európy v profi triede, vtedy ešte aj s Vladom Kumpanom. Gloria predviedla suverénny profesionálny výkon, či už inštrumentálnych sólistov, slovenské speváčky Ľubka Špačková a Mirka Záhumenská tak isto prispeli ku kvalite ich vystúpenia.

Skrátka – tento skvelý počin Jána Múdreho a spol., zorganizovať takúto veľkolepú akciu je nasledovaniahodný aj v iných regiónoch Slovenska.

Vráťme sa však k 11.CD nosiču dychovej hudby Drietomanka, ktorý sme krstili minulý víkend. Ako som už spomínal v úvode – má názov Brass Duel a podtitul Jaro Múdry-Drietomanka – a Ján Múdry. CD začína mojou skladbou, ktorú som nazval Burleska pre tenor. S Malokarpatskou kapelou ju nahral Jožko Gašparovič a teraz ju vynikajúco zvládol aj Ján Múdry. Druhou skladbou na CD-čku je slowrock Jaromíra Klempířa Setkání. Potom kapelník Drietomanky Jaro Múdry ml. zahrá sólistický kvapík pre trúbku, ktorú Miloš Procházka nazval Mladý kavalír. Potom nasleduje známa pieseň Leonarda Bersteina Maria v arranžmáne Jana Múdreho. CD pokračuje polkou s názvom Vzpomínka, potom príde na rad známy Air J.S.Bacha a galop Terorka. Nasleduje Balada Pavla Staněka a potom zahrajú Janko Múdry a Ľubomír Michalec môj kvapík s názvom Tenöreflug, teda Let tenorov. Pokračujeme 
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slowrockom Mira Kolstrunka ml. s názvom Just for You, Mozartovým Tureckým pochodom, ktorý som upravil pre sólovú trúbku a sambou Františka Jeřábka s názvom Grázlova píseň. Záver CD-čka Brass Duel tvorí netradične skladba jazzmana Josefa Zavinula s názvom Birdland.

Pri počúvaní CD-čka plného virtuóznych výkonov viacerých sólistov s DH Drietomanka, vám pekný umelecký zážitok želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.           7,14

1. Úvodná zvučka                                  0,21

2. Skladby 1 – 13 z CD Brass Duel       41,54

3. Záverečná zvučka                              0,21 

