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28. – CD Hergolshäuser Musikanten (D)
0. Úvodná zvučka 0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou Cédečkáreň, v ktorej vám predstavíme CD nosič s názvom Weiber- Geschichten – čiže Ženské príbehy. Nahrala ho nemecká kapela s názvom Hergolshäuser Musikanten ktorú diriguje Rudi Fischer. Táto kapela sú trojnásobní Majstri Európy v rokoch 2000, 2002 a 2003. Keďže v tých rokoch som bol členom medzinárodnej poroty Majstrovstiev Európy tzv. Bôhmische Blasmusik – čiže hudobných kapiel menšieho obsadenia hrajúcich našu, československú dychovú hudbu – poznal som túto kapelu veľmi dobre aj osobne. Súťažili vždy v druhej najvyššej kategórii (najvyššia bola pre profesionálov). Keďže v kapele Hergolshäuser Musikanten sú amatéri, nemohli súťažiť v profesionálnej kategórii. Ale aj tak sa stali Majstri Európy v roku 2000 na 1. Majstrovstvách Európy v nemeckom meste Maihingen, v roku 2002 v rakúskom Schladmingu a v roku 2003 vo švajčiarskom Seedorfe. V tých rokoch ma dokonca požiadali, aby som prišiel k nim do regiónu Oberfranken – neďaleko mesta Schweinfurt – a urobil im workschop, ako treba správne hrať českú, moravskú a slovenskú hudbu. Dirigoval som ich na viacerých skúškach, vysvetľoval rozdiely v interpretácii našej hudby a potom na spoločných koncertoch ich ako hosť aj dirigoval. Kapela hrala veľmi dobre a mnohé veci, čo som im poradil ihneď akceptovali a aj preto sa dobre umiestňovali na Majstrovstvách Európy tzv. bôhmische Blasmusik. Skomponoval som im aj jednu virtuóznu skladbu pre piccolo flautu sólo, ktorú veľmi dobre nahrala mladá slečna Tina Hussman. Túto skladbu zaradili aj na CD, z ktorého skladby si dnes vypočujeme.
Najvýraznejšou osobou kapely Hergolshäuser Musikanten je ich dirigent Rudi Fischer. Táto kapela bola síce založená v roku 1973 dirigentom Georgom Frickom, ale už od roku 1981 preberá vedenie kapely 19 ročný Rudi Fischer a vedie ju dodnes. Rudi začínal hrať v dychovke ako 11 ročný na krídlovku, ako 14.ročný skomponoval už svoju prvú skladbu. Dnes je diplomovaný inžinier, avšak jeho hlavným poslaním je kvalitne viesť tento orchester. Je tiež spevákom kapely a spievajú v duete ako Renate a Rudi s ich speváčkou Renatou Kônigovou. Rudi je dnes už uznávaný hudobný skladateľ, autor viacerých textov piesní i aranžmánov skladieb ďalších nemeckých autorov. Medzi najznámejšie skladby Rudiho Fischera patrí koncertný pochod Die Sonne geht auf – čiže Slnko vychádza. Tento veľmi dobrý koncertný pochod bol aj 
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povinnou skladbou na Majstrovstvách Európy. Medzi jeho ďalšie úspešné skladby patria valčík Fúr Dich – Pre teba, Sonntagsmorgen polka – Polka nedeľného rána a mnohé ďalšie.
Kapela Hergolshäuser Musikanten vystupuje nielen v regióne Oberfranken, odkiaľ pochádza, ale vystupuje po celom Nemecku. Dokonca uskutočnili aj dve turné po Južnej Afrike a Namíbii. Doteraz nahrali 8 CD nosičov, prvý v roku 1991 pod názvom Wir aus dem Frankenland – My z Frankenlandu. Potom nahrali CD Weiber Geschichten, ktoré si celé dnes vypočujeme. Nasledovali ďalšie Cd-čka, posledné zatiaľ nahrali v roku 2013 pod názvom Leb´ dein Leben – Ži svoj život.
CD Weiber Geschichten – čiže Ženské príbehy – začína polkou Franken feiern heut – čiže Frankovia dnes oslavujú, spievajú Renata a Rudi, nasleduje polka Bôhmischer Abend a Christine Polka. Potom príde na rad moja koncertná polka pre Piccolo flautu s názvom Drosselpolka – čiže Drozdia polka, ktorú bravúrne zahrala sólistka na piccolu Tina Husmanová. Pokračujeme valčíkom Elternliebe – čiže Láska rodičov, Laurenzi-polkou, Danke Hubert polka, pochodom Gruss an Eger – čiže Pozdrav Chebu, polkou Der Looser, valčíkom Rudiho Fischera s názvom Petra-Walzer, Hanáckou polkou, polkou Frôhliche Weinlese. Nasleduje polka moravského autora Václava Maňasa Háječek s nemeckým textom a na záver zaznie bravour polka Rudiho Fischera s názvom Marita.
Príjemné počúvanie skladieb nemeckej kapely Hergolshäuser Musikanten vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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