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  28. – CD Detský dychový orchester Rosička z Bánova

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude úplne nový CD nosič Detského dychového orchestra Rosička z Bánova.
Tento orchester zložený z detí od 8 do 15 rokov vznikol v roku 2010 v obci Bánov pri Nových Zámkoch. Pôsobí pri ZUŠ Tibora Sládkoviča v Šuranoch a zakladateľom a dirigentom detského orchestra je Jozef Kozár. Jožko Kozár je neuveriteľný nadšenec pre dychovú hudbu a v súčasnej dobe aj neuveriteľný pedagóg, ktorý vychováva celé série dobrým muzikantov. Stačí spomenúť, že založil malú dychovú hudbu Kesanka z Bánova, ktoré nahrala viacero veľmi dobrých kaziet a CD nosičov. Nestačilo mu to, tak v roku 1995 založil detskú dychovú hudbu Bánovčanka. Štefan Petráš presadil na ZUŠ v Nových Zámkoch, že v Bánove  otvorili svoju pobočku pre dychové oddelenie. Pod vedením učiteľov – členov Kesanky Jozefa Kozára, Dušana Palacku a Štefana Petráša začali tak asi 10 ročné deti robiť prvé krôčky smerom k dychovej hudbe.  Odvtedy tieto decká vyrástli, dnes sú to statní mladíci a švárne devy, ale vtedy to bol vystrašený drobizg. A z toho drobizgu, dobrým vedením ich vedúcich Jožka Kozára a dnes Martina Meliška postupne vyrástol jeden z najlepších slovenských, predtým detských a dnes mládežníckych dychových orchestrov. 
A keďže mu to nestačilo, opäť v roku 2010 založil ďalšiu detskú dychovú hudbu pod názvom Rosička pri ZUŠ v Šuranoch, ale účinkujú v nej deti najmä z Bánova. Je až neuveriteľné, že v obci Bánov, ktorá má 3730 obyvateľov majú dnes 3 reprezentatívne hudobné telesá – výbornú malú kapelu Kesanka,  v roku 2010 na Slovensku najlepší Mládežnícky dychový orchester Bánovčanka a teraz aj Detský dychový orchester Rosička. No a teraz postupne zapracovávajú decká z Rosičky do MLDO Bánovčanka a plánujú vytvoriť ďalší súbor s názvom Veľký dychový orchester Bánov ! Minulú sobotu tento spojený veľký dychový orchester úspešne vystúpil na Vištukfeste v obci Vištuk pri Modre.

Zakladateľom a dirigentom DDO Rosička je, ako som už spomínal Jozef Kozár. Jožko študoval na Dopravnej priemyslovke v Trnave, pracuje v Železničných telekomunikáciách v Nových Zámkoch. Hrával v dychovkách Elektrosvit a Železničiar v Nových Zámkoch, 
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v rokoch 1986 až 88 absolvoval dirigentský kurz v Bratislave, ktorý sme poriadali s Krajským osvetovým strediskom. Od roku 

1995 externe učil na ZUŠ Nové Zámky ( od roku 2011 na ZUŠ Šurany) a od roku 2006 študoval hru na pozaune na Konzervatóriu v Bratislave. Manželka Jožka Kozára Mirka je speváčkou v Kesanke, ale najmä je šéfkou známej  ženskej vokálnej skupiny, ktoré si dali poetické meno – Mrchane. Je autorkou mnohých textov, paródií, scénok s ktorými Mrchane vystupujú po celom Slovensku. Ich syn Andrej hrá 1.krídlovku a ich dcéra Zuzka saxofón v Bánovčanke. Takže, dalo by sa povedať – muzicíruje celá rodina. A to je dobre, pretože v obci Bánov prakticky na všetkých kultúrno-spoločenských akciách sa niekto z rodiny Kozárovcov aktívne zúčastňuje. 
Po nahrávke CD nosiča Mám rozprávkový dom sa rozhodol Jozef Kozár ukončiť funkciu dirigenta v MLDO Bánovčanka a chce sa venovať - a aj sa venuje - opäť deťom, z ktorých chce vychovať ďalších výborných muzikantov, takých, akí teraz pôsobia v Bánovčanke. 

V nasledujúcich skladbách máte možnosť posúdiť, či sa to ďalšej generácii hudobníkov v Bánove podarí. 

DDO Rosička z Bánova nahrala v apríli tohto roku svoje prvé CD-čko s názvom Rosička otvára srdiečka. Odbornú spoluprácu, pomoc pri nacvičení skladieb a aj hudobnú réžiu im zrealizoval Ján Jamriška, doterajší predseda ZDHS. Umeleckým vedúcim Rosičky je Jozef Kozár, dirigoval Ondrej Melišek. S DDO Rosička spievajú Eliška Ráceková, Zuzana Kozárová, Michal Stoklas a Pavol Stoklas.

Na CD nosiči DDO Rosička z Bánova účinkuje 26 detí a nahrali nasledovné skladby: začínajú polkou Pavla Čádyho, pre orchester s príznačným názvom – Padá rosička, druhou skladbou je Tanec na renesančnú tému Ikova Kopáčika. Pokračujú ľudovou piesňou v úprave krajana Jána Kamenického s názvom Na jeseň, potom príde na rad Intermezzo I od Karola Pádivého. Sólistka na krídlovku Lara Demová vám zahrá skladbu Pavla Šianského Daždivé ráno a potom celý orchester moju pomalú polku s názvom Ľahký život. Ďalej nasleduje známa ľudová pieseň Do rána je malá chvíľa a za ňou opäť sólová skladba, tentoraz pre pikolu v skladbe Smutný klaun a sólistkou je Laura Mazúchová. Pokračujeme klasickým Šotyšom Karola Pádivého a za ním vám zaspievajú ľudový valčík Kdeže si Anička. Nasleduje moja Detská samba, Ilavský pochod Antona Geržu a na záver CD-čka deti z DDO Rosička zahrajú môj Detský dixie pochod. 

Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb DDO Rosička z Bánova vám želá autor relácie Adam Hudec.            6.48
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