                    CÉDEČKÁREŇ
                                        Adama Hudeca
32. – Po Dychfeste 2015 a DH Túfaranka zo Šakvíc
0. Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorá má názov Cédečkáreň. Povieme si v nej o práve uskutočnenom ročníku Dychfestu 2015 a potom vám predstavíme moravskú kapelu Túfaranka so skladbami z ich CD nosiča Túfaranka podesáte. Táto skvelá juhomoravská kapela bola „čerešničkou na torte“ na záver Dychfestu v Dolnej Krupej.
23. ročník Dychfestu – najvýznamnejšieho festivalu dychových hudieb ZDHS – sa uskutočnil teraz v sobotu a v nedeľu v krásnom prostredí kaštieľa v Dolnej Krupej. Mal dve jubileá. Jedno bolo to, že toto bol už 30.ročník Slávností dychových hudieb a mažoretiek Slovenska. Predchodcom Dychfestov boli Bratislavské slávnosti dychových hudieb, ktoré som založil a organizoval 7 rokov v Bratislavskom PKO od roku 1986 do roku 1992. BSDH boli skvelé trojdňové podujatia, na ktorých sa predstavili najlepšie kapely a orchestre z celého Slovenska, avšak mali sme hostí aj z mnohých štátov Európy – Rakúska, Francúzska, Belgicka, ČR, Maďarska, Rumunska, Sovietskeho zväzu, Švajčiarska, Slovinska a iných štátov Európy. Rôzne zamerané galaprogramy – napr. regionálne, mládežnícky, prezentačne, striedali odborné semináre predstaviteľov ZDHS i Českého zväzu DH a mnohé ďalšie akcie. Keďže Bratislava je preplnená kultúrnymi podujatiami, v posledných ročníkoch už nebola návštevnosť na BSDH taká, akú by sme si predstavovali, tak sme sa rozhodli preniesť Slávnosti DH do regiónov Slovenska a prvé miesto, kam sme tieto slávnosti preniesli bol areál kaštieľa v Dolnej Krupej, vtedy ešte patriacemu SHF. Starosta Dolnej Krupej i občania obce prijali túto možnosť veľmi pozitívne a tak vznikol Dychfest. Prvý ročník sa uskutočnil v roku 1993 a bol veľmi úspešný. Snímala ho aj Slovenská televízia, mali sme hostí z Belgicka, Blaskalpelle Makos z Rakúska, Jožku Černého, Malokarpatskú kapelu a ďalších. Teraz cez víkend mi mnohí Dolnokrupania hovorili ako o skvelom festivale, na ktorý si radi spomínajú. Potom bolo tých ročníkov Dychfestu striedavo viacero, neskôr sme sa rozhodli posunúť Dychfest aj do iných regiónov Slovenska, napr. na Oravu, do Košíc a inde , no a teraz sme sa opäť vrátili do areálu kaštieľa v Dolnej Krupej. 23. Dychfest prebehol úspešne, noví organizátori zo ZDHS – predseda Vladimír Dianiška a najmä tajomník ZDHS Pavel Špaček zodpovedne pripravili a aj zrealizovali tento Dychfest (bez väčších zádrhelov) k spokojnosti účinkujúcich, no najmä divákov v areáli kaštieľa. Z účinkujúcich najviac zaujali kapely FOR Bratislava, Májovanka, 
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Vištučanka, Lutilka, Nováčanka z Košíc, ale výborne sa predstavili aj naši mladí hráči z orchestra, ktoré bolo na sústredení v Klačne a taktiež DDO ZUŠ z Brezna. No a samozrejme na záver celého podujatia vystúpila známa juhomoravská kapela Túfaranka. 
Okrem hudobných vystúpení bol aj druhý dôvod, aby sa Dychfest niesol v slávnostnom duchu. Pripomínali sme si totiž 25. výročie založenia ZDHS, ktoré vzniklo zanedlho po tzv. Nežnej revolúcii 27.januára 1990. V rozhovore s moderátorom podujatia, redaktorom Banskobystrického rozhlasu i relácie Kapela hraj – Ľubošom Kovačechom som divákom priblížil toto 25.výročie ZDHS, ako to celé vznikalo, prečo vlastne ZDHS vzniklo a stručne som naznačil, čo za tých 25 rokov ZDHS pre udržanie a rozvoj dychovej hudby na Slovensku urobilo. Hneď po revolúcii mnohí neprajníci tohto žánru hovorili, že „dychovka“ neprežije rok 2000. Teraz máme rok 2015 a náš žáner je stále tu ! Veď za 177 rokov doloženej existencie dychovej hudby na slovenskom území tento žáner prežil všetky politické zmeny a rozdáva ľuďom radosť z počúvania dobrej hudby neustále. Preto je stále platné naše motto: „ Dychová hudba bola - je - a bude stále potrebná“ ! 
My si dnes vypočujeme skladby v interpretácii DH Túfaranka, ktorá bola na 23. Dychfeste na záver druhého dňa finálovou kapelou. DH Túfaranka zo Šakvíc na južnej Morave vznikla v roku 1978, ako mládežnícka kapela vedená kapelníkom Jozefom Šuralom. Postupne sa obsadenie vykryštalizovalo do súčasnej podoby, v roku 1993 získala prvé ocenenie na celosvetovom festivale v holandskom Kerkrade, ktoré zopakovala aj v roku 1998. V roku 1996 zvíťazila v Hodoníne na Zlatej krídlovke a najväčší úspech zaznamenala v roku 2005 v nemeckom meste Sonnthoven na 6. majstrovstvách Európy DH, kde zvíťazila v tzv. profi triede. Mal som možnosť ich hodnotiť v medzinárodnej porote a môžem potvrdiť, že predviedli vynikajúci výkon. Hlavnými predstaviteľmi tejto úspešnej kapely v minulosti boli hráč na krídlovku a skladateľ Bohumír Kameník a aj vtedy a až dodnes kapelník, vynikajúci hráč na tenor Jan Bilek. Kapela vystupuje v pekných šakvických krojoch, účinkovali v mnohých štátoch, napr. v Rakúsku, Nemecku, Holandsku, Belgicku, Francúzsku, Švajčiarsku, ako aj v USA. Nahrali 15 CD a DVD nosičov, hrajú skladby najmä juhomoravských autorov, napr. Láďu Pfeffra, Bohumíra Kameníka, Jiřího Tesaříka, Antonína Žváčka, Metodeja Prajku, ale hrajú aj moje skladby. S kapelou spievajú Lea Zimková, Hanka Bílková, Mirek Mordych a Vladimír Melichar.
My si dnes vypočujeme skladby z ich CD nosiča, ktorý príznačne nazvali - Túfaranka ze Šakvic podesáté ! Začínajú orchestrálnou polkou Jana Sedláčka s názvom Zbýšovská polka. Nasleduje Rudi polka, sousedská 
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Bohumíra Kameníka s názvom Pro všechny. V ďalšej skladbe sa predstaví ako sólista kapelník Jan Bílek, skladba má názov Jenošovi. Potom zaznie známa polka Láďu Pfeffra Ježovská, Prajkova sousedská Jediná, známa skladba Poljakina Kanárik pre 2 klarinety sólo. Potom to bude Tesaříkova Jany polka, Žváčkova sousedská Mamince. Bohumír Kameník sa predstaví ako sólista v známej Malagueňe, nasleduje Prajkova Břeclavanka, slow z repertoáru Beatles Yesterday, inštrumentálna polka Pro Giselu a na záver si nechali moju skladbu Franz a Mathias, čo je kvapík pre dva sólistické klarinety. Skladbu skvele zahrali sólisti Paľo Hoďa a Antonín Šohaj.
Takže – príjemné počúvanie skladieb DH Túfaranka vedenú Janom Bílkom vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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