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33.– Z oboch brehú Moravy, CD Stratená láska a DH Májovanka
Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň! Dnes si, vážení poslucháči, niečo povieme o práve uskutočnenom festivale DH v Holíči a predstavíme vám CD nosič DH Májovanka s kapelníkom Petrom Solárikom s názvom Stratená láska. 
Teraz v nedeľu, 30. augusta sa konal už 13.ročník festivalu dychových hudieb v záhoráckom meste Holíč. Vymyslel ho a dodnes ho ako hlavný organizátor realizuje kapelník DH Májovanka, spevák a autor hudby i textov mnohých skladieb Peter Solárik. Okrem toho, že Peter vedie dychovú hudbu Májovanka, je aktívny aj na organizátorskom poli vo svojom regióne. Od roku 2002 sa mu darí organizovať festival dychových hudieb s názvom Z oboch brehú Moravy. Ako hovorí Peter Solárik - všetci pokukávajú za rieku Moravu a na slovenskej strane tejto rieky niečo zorganizovať je dosť ťažké. Ale predsa, podarilo sa mu založiť tento festival dychových hudieb a má značný ohlas u divákov Holíča i širokého okolia. Keďže Holíč leží doslova kúsok od južnej Moravy, kde je obrovské množstvo kvalitných dychových kapiel i festivalov MDH, je prirodzené, že aj na festivale v Holíči je to pomiešané kapelami zo Slovenska a z južnej Moravy. Takto to bolo aj tento rok a v nedeľu sa divákom predstavili domáca DH Májovanka, Krajanka Václava Hlaváčka z Prahy, juhomoravská kapela Dubňanka z Dolních Dubňan, DH Záhorienka zo Stupavy a na koniec svoje kvality predviedla DH Túfaranka ze Šakvíc vedená hráčom na tenor Janom Bílkom. Celý festival moderoval stály spolupracovník s DH Májovanka Ľudomil Kuba a humornými vstupmi obohatil festival známy ľudový rozprávač a spevák z južnej Moravy Franta Uher. Za organizovanie festivalu Z oboch brehú Moravy i za jeho skladateľskú prácu sme ocenili Petra Solarika vlani na jeseň pri príležitosti jeho jubilea – 50 rokov. Na podnet Predstavenstva ZDHS sme odporučili Hudobnému fondu, aby mu udelil za rok 2014 najvyššie vyznamenanie v oblasti dychovej hudby na Slovensku a to – Cenu Karola Pádivého.
Treba však niečo povedať aj o jeho kapele dychovej hudbe Májovanka. Kapela vznikla v roku 1977 v malej záhoráckej obci Petrova Ves pri Jednotnom roľníckom družstve, ktoré malo názov JRD 9.mája. Odtiaľ teda názov kapely Májovanka. Súčasná DH Májovanka mala teda svojho predchodcu v obci Petrova Nová Ves. Kapelníkom bol Ján Pochylý, ktorý kapelu viedol 20 rokov, až do roku 1997. Vtedy sa pôsobisko kapely presúva do neďalekého záhoráckeho mestečka Holíč, a to najmä 
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preto, lebo väčšina hudobníkov pochádza z tohto mesta a mesto Holíč mohlo poskytnúť lepšie ekonomické zázemie pre kapelu. Kapelníkom Májovanky sa stáva a je ním dodnes spevák, skladateľ i textár Peter Solárik .
Názov ich 1. CD-čka z roku 1998 „Z oboch brehú Moravy„ je veľmi výstižný, pretože Holíč leží – čo by kameňom dohodil - od Moravy, a tým je logicky ovplyvnený aj repertoár tejto kapely. Preto je táto oblasť často nazývaná aj „Slovenské pomoravie“. 
DH Májovanka účinkovala na rôznych podujatiach doma aj v zahraničí, napr. viackrát koncertovala  v Nemecku a Rakúsku, často účinkuje v Českej republike, najmä na blízkej Morave, účinkovala aj na folklórnom festivale v Srbsku a  zúčastnila sa hudobného festivalu vo Francúzsku. V roku 2001 pod umeleckou taktovkou trubkára Stana Dávida vydáva druhý CD  album s názvom  „Lásko, moja lásko“ a v novembri 2005 vydáva svoje tretie CD s názvom  „Vianoce s Májovankou“.  V júni 2009 už pod umeleckým vedením Petra Solárika vydáva štvrté CD s názvom „Pro starenku“, ktoré je poskladané prevažne z vlastných skladieb. V roku 2006 vydáva svoj  prvý DVD nosič „Vianoce s Májovankou“, na ktorý nadväzuje  druhé DVD-čko s názvom Pro starenku, vydané v predvianočnom období 2009. Potom vychádza ich 5-ty CD nosič s názvom Stratená láska a tohto roku vydali 3 DVD nosič s názvom Májovanka a jej hostia.
My si teraz zahráme všetky skladby z CD nosiča DH Májovanka s názvom Stratená láska. CD začína polkou s názvom Už hody volajú, ku ktorej napísal Peter Solárik hudbu i text. Podobné je to aj v mnohých ďalších skladbách na tomto CD nosiči. Druhý valčík s názvom Malý vtáčik je tak isto z dielne kapelníka. K tretej polke s názvom Okoštujme, oprobujme mu k hudbe napísal text Miro Záhorský. Ďalej zaznie valčík Stratená láska, orchestrálna polka Na vychádzke, valčík Rodičom k sviatku, polka Našiel si mňa milý. Potom zahrá sólista na trúbku Pavol Šedivý slow Ennia Miriconeho Pieseň pomsty. Nasledujú piesne opäť z pera Petra Solárika – Valčík z ruží, polka Ty a já, Smišovského valčík Slunko krásné, a aj polka od tohto juhomoravského autora s názvom Poslúchala frajárenka. Text k nej napísal Standa Pěnčík. Táto autorská dvojica napísala aj ďalší valčík s názvom Už nám zpívajú. Na záver CD nosiča upravil Peter Solárik známe ľudové piesne a nazval ich Zmes Májovanky.
S Májovanou spievajú Henrieta Palkovičová, Jarmila Soláriková a Peter Solárik. Takže – príjemnú pohodu pri počúvaní piesní DH Májovanka z Holíča vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec. 
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