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34.– CD Grossglockner – BHR - Rakúsko
Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň! Dnes si, vážení poslucháči, predstavíme CD nosič s názvom Grossglockner vydavateľstva Adler Musikverlag z rakúskeho mesta Bad Aussee a Blasorchester Heribert Raich, ktorý toto CD-čko nahral. A taktiež si niečo povieme o súčasnosti v dychovej hudbe Rakúska.
Grossglokner, ako mnohí z vás vedia, je najvyšší vrch v rakúskych Alpách merajúci až 3 798 metrov. Hudobné vydavateľstvo Adler Musikverlag vydalo svoje 409 Cd-čko s názvom tohto alpského symbolu v Rakúsku. Adler Musikverlag je špecializované vydavateľstvo, vydávajúce noty a CD-čka výlučne z oblasti dychovej hudby. Zakladateľ rodinného vydavateľstva je skladateľ, producent, ale aj hráč na krídlovku v miestnej dychovke Prof. Heribert Raich. Svoje vydavateľstvo Heribert vedie už 55 rokov, za ten čas vydal niekoľko tisíc skladieb v notách pre dychové orchestre a produkoval nahratie už viac ako 400 CD nosičov. Takouto bohatou produkciou v oblasti dychovej hudby sa v Rakúsku nemôže nikto pochváliť. Hoci aj najväčšie vydavateľstvá, ktoré sú vo Viedni- Kliment Verlag, Doblinger Verlag i Koch Verlag vydávajú noty pre dychové orchestre, predsa len sa zaoberajú aj vydávaním notového materiálu aj pre oblasť vážnej hudby a iných žánrov. Adler Musikverlag je verný len dychovej hudbe. Samozrejme v Rakúsku je aj obrovské množstvo malých vydavateľstiev, ktoré často vydávajú skladby iba jedného autora, napr. dirigenta miestneho dychového orchestra alebo učiteľa v hudobnej škole niektorého tirolského údolia.
Keď už hovoríme o rakúskom vydavateľstve, je dobré pre informovanosť našich poslucháčov povedať aj niečo o celkovej situácii v rakúskej dychovej hudbe. V Rakúsku majú celorakúsky Zväz dychových hudieb - OBV a keďže Rakúsko sa skladá z deviatich spolkových krajín (ako napr. Štajersko, Burgenland, atď.) – tak majú aj 9 regionálnych zväzov. V Rakúsku je momentálne 2169 dychových orchestrov. Toto sú ale spolky DH zaregistrované v Rakúskom Zväze OBV. Poväčšine sú to orchestre stredného a veľkého obsadenia. V priemere má rakúsky dychový orchester 42 členov. Malé kapely, ako bola napr. najznámejšia rakúska kapela Blaskapelle Makos, pôsobia mimo Zväzu OBV. Celkovo v Zväze je organizovaných 109 tisíc muzikantov, z toho 63% muzikantov má menej než 30 rokov. Ženy a dievčatá tvoria 47% z celkového počtu muzikantov. Členmi Rakúskeho 
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Zväzu sú aj zväzy Lichtenštajnska a Južného Tirolska (dnes súčasť Talianska), ktoré boli v minulosti časťou Rakúska. Južné Tirolsko má 210 výborných orchestrov. 
V Rakúsku je najväčším podujatím v oblasti  DH festival v Schladmingu s názvom „Mid Europe“ ,každý rok tam účinkuje viac než 30 orchestrov a 2500 hudobníkov z celého sveta. Veľký medzinárodný festival sa koná vo Vöcklabrucku a v meste Ried im Innkreis sa koná veľtrh hudobných nástrojov spojený s festivalom dychových orchestrov. Raz za 3 roky sa v meste Feldkirch koná súťaž veľkých dychových symfonických orchestrov (70 – 130 hudobníkov), na ktorej orchestre hrajú veľmi náročné transkripcie diel autorov vážnej hudby. V blízkosti mesta Ried sa koná aj veľký „Woodstock“ festival (spí sa na zemi s plecniakom na ramenách), ktorý začal pôvodne ako dychový, ale v súčasnosti hostí aj rôzne iné žánre.

Zaujímavé je aj financovanie umeleckých škôl v Rakúsku. Pred časom boli najmä privátne školy, teraz je snaha, aby v každom okrese bola aspoň jedna štátna hudobná škola. Žiaci hudobných škôl prichádzajú z kapiel, orchestrov, hudobných spolkov pôsobiacich v obciach, mestečkách, dolinách, kde každý orchester má svoju históriu. Keď sa mladí muzikanti niečo naučia vo svojej kapele, potom sa idú vzdelávať do hudobnej školy, kde sa dostanú na vyššiu úroveň. Obce musia platiť určité poplatky hudobnej škole za svojich žiakov. Hudobná škola stojí na 3 finančných pilieroch. Učitelia sú platení štátom, resp. spolkovou krajinou (Burgenland, Salzburgsko a pod.) Mesto v ktorom sa škola nachádza musí zabezpečiť prevádzku školy, teda budovu, energie. Tretím pilierom sú rodičia, ktorí platia poplatky za svoje deti. Na hudobných školách sa žiaci venujú komornej a súborovej hre, alebo na nich aj vznikne detský/mládežnícky orchester. Ale žiaci chodia predovšetkým hrávať naspäť do kapiel a orchestrov vo svojich obciach. Teda starostom obcí sa oplatí vysielať deti do hudobných škôl, odkiaľ sa im vrátia vyškolení a lepší hráči. 

Zaujímavé je aj financovanie Rakúskeho zväzu dychových hudieb. 

OBV je zastrešujúca organizácia dychovej hudby v Rakúsku. Funkcionári Zväzu pracujú zadarmo, každý z nich má iné zamestnanie. Ak chce Zväz usporiadať nejaké podujatie, musí žiadať prostriedky od rôznych ministerstiev. Avšak v každej z deviatich spolkových krajín má Zväz svoju kanceláriu, v ktorej pracujú 1 – 2 ľudia (záleží na veľkosti spolkovej krajiny). Títo ľudia  sú platení z financií na kultúru príslušnej spolkovej krajiny. Všetky činnosti pre Zväz na  úrovni spolkovej krajiny vykonávajú funkcionári taktiež zadarmo. Krajanský zväz im prepláca iba cestovné a diéty, keď vykonávajú činnosti pre Zväz. V každej spolkovej krajine má Zväz svoj rozpočet, aby mohol svoju činnosť financovať.  
V minulých rokoch sme mali veľmi dobrú spoluprácu ZDHS a OBV, najmä keď bol prezidentom OBV prof. Fridrich Weyermuller, môj osobný 
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priateľ (venoval som mu aj jednu skladbu – Fritz polku) Bol aj na Slovensku – v Bardejovských kúpeľoch ako člen poroty Slovenského tanga a aj v kaštieli Dolná Krupá, kde sme mali spoločný seminár o dychovej hudbe. Aj v súčasnosti máme veľmi dobré vzťahy ZDHS a OBV, ale aj napr. s Burgenlandským zväzom, ktorý je k Slovensku najbližšie. 

My si dnes zahráme orchestrálne skladby z CD nosiča s názvom Grossglocken. Nahral ho Blasorchester Heribert Raich pre vydavateľstvo Adler Musikverlag. Sú to skladby rakúskych, nemeckých, švajčiarskych autorov, je tam aj niekoľko mojich skladieb. CD začína Grossglockner – fanfárou od Hannesa Benedikta. Druhá skladba je od Franza Heuwiesera a je to Benediktwalzer. Ďalšia skladba je historický pochod s názvom 1856–Marsch, nasleduje Palfenwalzer. Potom zaznie moja Leuchsentalpolka, ďalej pochod Wernera Morschera s názvom Hoch sind unsere Berge – čo značí  Vysoké sú naše kopce. Na rad príde Naturparkpolka Seppa Leitingera. V Rakúsku sú veľmi populárne aj tzv. jódler skladby v malom obsadení. Taká je aj skladba pre 3 sólové krídlovky Pasterzejodler od vydavateľa Heriberta Raicha. Nasleduje koncertný valčík Wernera Morschera Berggeister – t.j. Hôrny duchovia,  Bodingbauerov pochod Uber alle Berge – teda Ponad všetky vrchy, pokračujeme Rosental impresionmi, valčíkom pre sólovú flautu od Paula Wollneho s názvom Valse capriccio, nasleduje Kärtnerklang pochod, pomalý valčík Adlersruh, môj slowrock pre sólovú trúbku s názvom Grossglockner. Pokračujeme valčíkom Frieda Wallnera Almsommer Walzer, Wollneho pochodom Dreiländermarsch, mojim valčíkom pre 3 sólové klarinety, ktorému som dal názov Dreiblattwalzer a na záver zaznie pochod Hannesa Benedikta Hohe Tauern – čo je názov pohoria, kde je aj najvyšší vrch Rakúska Grossglockner.
Príjemné počúvanie skladieb v podaní orchestra BHR vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.

1. Úvodná zvučka

2. Skladby 1 – 19 z CD Grossglockner

3. Záverečná zvučka
