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35.– CD 7. Novomestská nota 2013 – pozvánka na 8. ročník  Novomestskej noty 2015
Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň! Dnes si, vážení poslucháči, predstavíme CD nosič s názvom 7.ročník celoslovenskej súťaže Novomestská nota 2013 a zároveň vás pozveme na 8.ročník tejto súťaže, ktorý sa uskutoční teraz v sobotu 19.septembra 2015 v Novom Meste n/V. Táto súťaž bude súčasťou 18.ročníka festivalu dychových hudieb, ktorý sa každoročne uskutočňuje na námestiach v Novom Meste n/V. počas Novomestského jarmoku. Tohto roku sa teraz v sobotu predstavia DH Bošáčanka už o 10.00 hod. dopoludnia, po nej vystúpi DH Lieskované. O 13,30 hod. sa začne súťaž nových skladieb slovenských autorov pod názvom Novomestská nota, ktorú prevedie festivalový orchester ZSDH pod vedením Petra Buricu. Tento festivalový orchester po odohraní 18-tich súťažných piesní potom zahrá blok svojich skladieb. A na záver tohto festivalu dychových hudieb bude účinkovať domáca kapela Bučkovanka. Takže program je pestrý, príďte si vypočuť nové piesne i tradičné populárne skladby v podaní ďalších dychových hudieb. 
Tohto roku odznie v súťaži 18 úplne nových skladieb z dielne slovenských skladateľov a textárov. Sú ako každý rok rozdelené do troch kategórií. 
V 1.kategórii, ktorá má názov Skladby so spevom – odznejú piesne – polka Stana Orechovského na text Pavla Pavlecha s názvom Pod Krásinom, valčík Petra Buricu Spýtam sa topoľa, polka Emila Cingáleka Jarmočná, valčík Adama Dodoka Mám ja mamko, polka Ivana Šmatláka a Heleny Pauličkovej Mňam fest, valčík Ikova Kopáčika Májová a taktiež jeho polka Pre radosť.
V 2.kategórii, ktorá sa volá Skladby bez spevu – odznie 6 nových orchestrálnych skladieb – a to kvapík Ľubomíra Krátkeho s názvom v Pohode, blues Ctirada Kristína Bluesová nálada, polka Jozefa Hepnera Akademická, polka Ferdinanda Mondoka Môj kamarát. Orchestrálnu polku s názvom Niva napísal Jozef Čapák a Polku pre 2 klarinety Pavel Šiansky.

V 3. kategórii s názvom Spracovanie ľudovej piesne odznejú 4 skladby.
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Polka v úprave Roba Nováka s názvom Nocuvali, nocuvali, valčík v úprave Lukáša Solárika s názvom Veru nigdo neví, polka v úprave Pavla Šianskeho Dobre mi mamenka povedala a ľudová polka Štyri húsky biele v úprave Jožka Hepnera.

Okrem ocenení skladieb 1., 2. a 3. miestom bude udelená aj zvláštna Cena SOZA za pozoruhodný autorský počin. Takže verím, že v porote súťaže budeme mať príjemnú prácu vybrať z týchto 18 –tich nových skladieb tie najlepšie a patrične ich odmeniť.

Aby sme si pripomenuli minulý – 7.ročník súťaže Novomestská nota, tak si dnes zahráme všetky skladby z tohto ročníka, ktorý sa uskutočnil pre dvoma rokmi. Z tejto súťaže, ktorú ozvučovala a potom vyrobila CD nosič zvukárska firma MIKmix z Bošáce, otca a syna Mariána a Jozefa Mikulecovcov si teraz vypočujeme súťažiace skladby. Všetko sú to nahrávky live zo súťaže z 21.9.2013. 
Prvých 7 skladieb je z kategórie orchestrálnych skladieb. Zaznejú: Jarná nálada Jozefa Čapáka, polka Pre Líviu Ivana Šmatláka, ktorá bola ocenená 3. miestom, potom to bude Bass polka Jozefa Šuleca, ďalej zaznie víťazná skladba tejto kategórie, ktorú napísal Stano Orechovský a nazval ju Milovaná. Pokračujeme polkou Grizly a včely Jozefa Baláža, Košovskou polkou Jozefa Hepnera a slowrockom Ikova Kopáčika s názvom Pre teba, ktorá získala 2.miesto. 
V kategórii Skladby so spevom zaznejú skladby: Splnená túžba Miroslava Čapáka, Než sa já rozlúčim Mira Záhorského, valčík Petra Buricu Babičke, Bošácka dolina Majkyho Vlada, ktorá získala 3.miesto, polka Ctirada Kristína Na jarmoku. 1.miesto získala skladba Ikova Kopáčika s názvom A roky letia, 2. miesto polka Petra Švajdu a Pavla Pavlecha Dubáková polka a skladba Šuhaj z Vinosad od Emila Cingálka.

V 3.kategórii – Spracovanie ľudovej piesne odzneli skladby Topoľčiansky krížu v spracovaní Ivana Šmatláka, Takú som si frajerečku Jožka Baláža, V Kanianke Jozefa Hepnera a víťazná pieseň tejto kategórie, ktorú upravili Peter Burica a Michal Čechovský a dali jej názov Zaspala Anička. 
Príjemné počúvanie skladieb zo 7.ročníka súťaže Novomestská nota a srdečné pozvanie na 8.ročník teraz v sobotu o 13,30 hod. na námestí v Novom Meste n/V. vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
1. Zvučka relácie

2. Skladby 1 -19 z CD Novomestská nota 2013

3. Záverečná zvučka

