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36.– CD Solistenkonzerte von Adam Hudec
Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň! Dnes si, vážení poslucháči, predstavíme CD nosič s názvom Solistenkonzerte. Vyšiel v rakúskom vydavateľstve Adler Musikverlag v roku 2001 a z neho vyberáme 3 koncerty pre sólové dychové nástroje ktoré som napísal pre sólovú trúbku, lesný roh a tubu, ktoré si v druhej časti relácie celé vypočujeme. Je do určitej miery nezvyklé, aby dramaturg relácií na Rádiu Oddychovka zaradil do vysielania svoje vlastné skladby. Avšak, dnes urobíme výnimku – zo zvláštnych dôvodov, o ktorých zatiaľ nechcem hovoriť, ale zanedlho sa ho vážení poslucháči Rádia Oddychovka dozvedia. Je to určitý typ derniery, preto si to dnes výnimočne dovolím. 
V rokoch 2000 až 2002 som na požiadanie majiteľa vydavateľstva Adler Musikverlag v rakúskom meste Bad Aussee – skomponoval 7 klasicistických koncertov pre sólové dychové nástroje. Sú to vždy trojčasťové koncerty trvajúce každý približne 12 až 16 minút. Prvá časť je poväčšine Allegro, druhá je pomalá a tretia poväčšine Vivace alebo Presto. Vo februári v roku 2000 sme nahrali s Posádkovou hudbou Bratislava pod dirigentskou paličkou Dušana Marečka Koncert pre klarinet a dychový orchester. Koncert má 12,06 a sólisticky ho nahral klarinetista Dušan Zelenák. V júni 2000 sme nahrali Koncert pre trúbku a orchester, sólisticky ho nahral František Bečka, trvanie má 14,10 min. Fero Bečka je nielen výborný hráč na krídlovku a trúbku v Posádkovej hudbe v Bratislave, ale je aj kapelníkom známej Dunajskej kapely. V novembri toho istého roku sme nahrali Koncert pre flautu a orchester, ktorý trvá 13,25 min. Sólisticky ho nahral s bratislavskou Posádkovou hudbou košický vynikajúci sólista na flautu i pikolu Róbert Orgován. Vo februári 2001 sme nahrali Koncert pre tubu a orchester v trvaní 15,28 min. Sólistom na tubu bol vynikajúci hráč na tubu Peter Smolár, ktorý okrem toho, že je sólistom VH OSSR, je aj tubistom super kapely Vlada Kumpana. V marci toho istého roku sme nahrali Koncert pre tenor a orchester, koncert má 14,29 min. a nahral ho sólista na baskrídlovku bývalej Posádkovej hudby Trenčín Martin Píka. V októbri 2001 sme nahrali 6.koncert v poradí – tentoraz to bol Koncert pre lesný roh a orchester, trvajúci 14,42 min. Nahral ho skvelý hornista Vilo Vojčík, ktorý bol v tom čase 1.hornista PH Bratislava. Dnes je Vilo Vojčík 1.hornista Slovenskej filharmónie. Je zaujímavé, že keď Vilo       Vojčík končil štúdium na VŠMU, rozhodol sa, že bude v Moyzesovej 
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sieni v Bratislave svoj absolventský koncert realizovať nie so symfonickým orchestrom, ale s Posádkovou hudbou Bratislava. A okrem 2 skladieb z oblasti vážnej hudby si vybral a vynikajúco naživo odohral aj tento môj Koncert pre lesný roh. No a 7. koncert sme nahrali vo februári 2002 a bol to Koncert pre pozaunu a orchester s trvaním 16,02 min. Nahral ho sólista na pozaunu Marek Hučík. 
Aj keď to možno bude znieť ako môj určitý narcisizmus, dovolím si citovať ocenenie za napísanie a zrealizovanie týchto 7 koncertov. Citujem: „ Hudobný fond udeľuje Cenu Karola Pádivého 2009 Adamovi Hudecovi za prvý slovenský cyklus siedmich koncertov pre sólové dychové nástroje a veľký dychový orchester, ako jedinečný počin v oblasti slovenskej i európskej dychovej hudby.“ Koniec citátu.
Tieto zámerne klasicistické koncerty majú poväčšine 1.vetu v sonátovej forme, 2.veta je spravidla v piesňovej forme a 3.veta je často v rondovej forme. To sú typické atribúty klasických koncertov a ja som zámerne neexperimentoval s nejakými príliš modernými harmonickými postupmi, chcel som v koncertoch vyjadriť možnosti toho-ktorého sólistického nástroja, jeho často až hraničné možnosti, čo sa týka rozsahu, technických možností a muzikantského prevedenia. 

Dnes si vypočujeme 3 koncerty z tohto cyklu siedmich koncertov. Začneme Koncertom pre trúbku a veľký dychový orchester v podaní Františka Bečku. Koncert má časti Allegro, Sostenuto a Presto. Potom si vypočujeme Koncert pre lesný roh a orchester v podaní sólistu Vila Vojčíka. Má časti Allegro, Andantino a Presto. Na záver si vypočujeme Koncert pre tubu a veľký dychový orchester v podaní sólistu na tubu Petra Smolára. Koncert má časti Animato, Andante a Allegro. 
Verím, že netradičné skladby v Rádiu Oddychovka, kde predsa len dominujú jednoduché polky a valčíky so spevom, vás zaujmú a radi si ich vypočujete. Špičkové výkony spomínaných sólistov i kvalitný sprievod Posádkovej hudby Bratislava s dirigentom Dušanom Marečkom sú dôkazom, že na Slovensku máme perfektných hráčov aj na dychové nástroje. Príjemnú pohodu pri počúvaní troch koncertov vám želá Adam Hudec.

         1. Úvodná zvučka

2. Koncert pre trúbku a orchester

3. Koncert pre lesný roh a orchester

4. Koncert pre tubu a orchester

5. Záverečná zvučka
