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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Dnes budeme hovoriť o veľkej hudobnej akcii, ktorá sa uskutoční už od zajtra v Považskej Bystrici. A po slovných informáciách vám zahráme skladby z CD nosiča 7.ročník Novomestskej noty 2013, kde súťažilo 19 nových skladieb slovenských autorov. V piatok 12.9. odznie na súťaži 11 nových skladieb pre VDO, no a v nedeľu podvečer na záver trojdňového programu v Považskej Bystrici vystúpi orchester ZSDH s programov piesní práve zo 7.ročníka Novomestskej noty, ktoré boli komponované pre obsadenie MDH.
Takže už od zajtra sa uskutočnia druhé Vyšehradské dni dychovej hudby 2014 – veľkolepá akcia ZDHS a ZSDH. 
V piatok 12.9. o 19,30 sa v kine Mier v Považskej Bystrici uskutoční súťaž nových skladieb slovenských autorov pre VDO pod názvom – Intermezzo 2014. V podaní domáceho orchestra ZUŠ Považská Bystrica, ktorý budú dirigovať Michal Bróska a Marián Belobrad zaznie 11 úplne nových skladieb pre VDO. V medzinárodnej porote, kde bude zastúpený aj dirigent najlepšieho Burgendlandského orchestra zo St.Georgen v Rakúsku Hannes Kaufman, ako aj slovenskí porotcovia Pavel Zajáček, Peter Burica a moja maličkosť – budeme rozhodovať o ocenení troch najlepších skladieb, ktoré v ten večer odznejú na koncerte a taktiež odovzdáme Cenu SOZA za najpozoruhodnejšiu skladbu slovenského autora. Súťažiť budú skladby autorov : Ikova Kopáčika, ktorý zaslal do súťaže skladby Senior swing a Tanec, Romana Maďara – Detská ouvertúra a Intermezzo pre trúbku s názvom Pre mamu. Skladateľ z Oravy Ctirad Kristín napísal Intermezzo pre tubu s názvom Dedo a polku V Karloviciach, Miro Záhumenský a Ján Jamriška skomponovali skladbu Sedem vyznaní, Pavel Šianský napísal charakteristickú skladbu s názvom Povesť o hrade Slovenská Ľupča, Andrej Krekáč skomponoval hudobný obrázok Na dedine, Libor Mikl zas priniesol koncertný pochod s názvom Hore Valaši a pre pikolu sólo napísal Juraj Ofúkaný skladbu s názvom Drozd. 

To je 11 nových skladieb, ktoré už zajtra budú súťažiť o 1.2.3. miesto a o Cenu SOZA.

V sobotu 13.9. sa priaznivci tohto žánru môžu tešiť na množstvo akcií, ktoré sa v tento deň uskutočnia. Začíname o 10.00 hod. Celoslovenskou súťažou štyroch veľkých dychových orchestrov slovenských – z Malých Karpát, z B.Bystrice, z Prešova a z Pov.Bystrice, ale aj orchestrov zo štátov V4 – z poľského Krakova, z ČR zo Zlína a z Maďarska z Tótkolóšu, čiže Slovenského Komlóšu. Po skončení súťaže bude 
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o 17.00 hodine Medzinárodný seminár o problematike VDO  v Slovenskej republike a v štátoch Vyšehradskej štvorky, rozšírený o Rakúsko. Tento medzinárodný seminár bude zameraný na hľadanie ciest zabezpečenia podmienok pre rozvoj dychových orchestrov na Slovensku. Od 19.hod. bude pred MsÚ spoločenský večer pri malých dychových hudbách, kde si budú môcť diváci aj zatancovať.

V nedeľu 14.9. sa na obed uskutoční sprievod dychových hudieb s mažoretkami po meste Považská Bystrica a zakončí sa montre koncertom spojených všetkých hudieb. A od 13. hod. až do 19.00 hod budú pred MsÚ v Galaprograme festivalu účinkovať všetky najúspešnejšie kapely a orchestre týchto troch dní a na záver vyhlásime výsledky súťaží Intermezzo 2014 i Celoslovenskej súťaže a štátov V4 

Veľkých dychových orchestrov a odovzdáme taktiež viaceré ocenenia ZDHS, Ceny SOZA a pod. Samozrejme takáto veľká akcia má veľa hlavných usporiadateľov a ľudí z Považskej Bystrice, ktorí to organizujú pod vedením riaditeľa podujatia Jána Jamrišku.

Takže verím, že všetci obyvatelia Považskej Bystrice i širokého okolia si nenechajú ujsť takúto veľkolepú akciu nášho žánru a zúčastnia sa v hojnom počte od piatka do nedele.

Ako som v úvode spomínal, pred záverom tohto podujatia vystúpi dychový orchester ZSDH pod vedením Petra Buricu a bude interpretovať prevažne skladby zo 7.ročníka Novomestskej noty z roku 2013. Z tejto súťaže, ktorú ozvučovala a potom vyrobila CD nosič zvukárska firma MIKmix z Bošáce, otca a syna Mariána a Jozefa Mikulecovcov si teraz vypočujeme skladby z tejto súťaže. Všetko sú to nahrávky  live zo súťaže z 21.9.2013. Prvých 7 skladieb je z kategórie orchestrálnych skladieb.  Zaznejú: Jarná nálada Jozefa Čapáka, polka Pre Líviu Ivana Šmatláka, ktorá bola ocenená 3. miestom, potom to bude Basspolka Jozefa Šuleca, ďalej zaznie víťazná skladba tejto kategórie, ktorú napísal Stano Orechovský a nazval ju Milovaná. Pokračujeme polkou Grizly a včely Jozefa Baláža, Košovskou polkou Jozefa Hepnera a slowrockom Ikova Kopáčika s názvom Pre teba, ktorá získala 2.miesto. 
V kategórii Skladby so spevom zaznejú skladby: Splnená túžba Miroslava Čapáka, Než sa já rozlúčim Mira Záhorského, valčík Petra Buricu Babičke, Bošácka dolina Majkyho Vlada, ktorá získala 3.miesto, polka Ctirada Kristína Na jarmoku. 1.miesto získala skladba Ikova Kopáčika s názvom A roky letia, 2. miesto polka Petra Švajdu a Pavla Pavlecha Dubáková polka a skladba Šuhaj z Vinosad od Emila Cingálka.

V 3.kategórii – Spracovanie ľudovej piesne odzneli skladby Topoľčiansky krížu v spracovaní Ivana Šmatláka, Takú som si frajerečku Jožka Baláža, V Kanianke Jozefa Hepnera a víťazná pieseň tejto kategórie, ktorú upravili Peter Burica a Michal Čechovský a dali jej názov Zaspala Anička.

Takže verím, že sa od zajtra do nedele stretneme v Považskej Bystrici so všetkými pravidelnými poslucháčmi Rádia Oddychovka na veľkolepej akcii Vyšehradských dní. To si želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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