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                  42. – CD DH Grobanka a 800 rokov Slovenského Grobu
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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň! Dnes vám, vážení poslucháči, predstavíme CD nosič dychovej hudby Gobanka, ktorú vedie Jozef Gašparovič starší. 

Táto dychová kapela účinkovala 6. septembra tohto roku na veľkej, trojdňovej oslave 800.-tého výročia prvej zmienky o obci Slovenský Grob. Táto široko-ďaleko známa obec, len niekoľko kilometrov od Pezinka, je vychýrená najmä tradíciou skvelých husacích hodov. Grobanská husacina s lokšami – to je pojem nielen v tejto obci, ale je to pojem, ktorý poznajú mnohé návštevy celých skupín maškrtníkov aj z okolitých štátov. A keďže som mal možnosť 6.septembra okrem dirigovania Grobanky ako hosť – okoštovať aj ich husacinu, môžem potvrdiť, že husacina v Grobe sa v ústach sama rozsýpa a má vynikajúcu kvalitu, ktorú vedia vykúzliť len grobanské ženičky. 

Na veľkej oslave 800. výročia prvej zmienky o Slovenskom Grobe, ktorý sa predtým volal aj Weissgrob – sa počas troch dní vystriedalo veľa hudobných skupín, detské folklórne súbory, rôzni speváci, domáci spevácky zbor, ako hosť DH Šohajka z Moravy a ďalšie hudobné skupiny. Podujatia sa zúčastnil aj minister kultúry SR Marek Maďarič, viacerí poslanci NR SR a ďalší hostia, ktorí aj pokrstili novú publikáciu o Slovenskom Grobe. 

Samozrejme nemohla chýbať ani domáca kapela – DH Grobanka, ktorú založil a viedol Jozef Gašparovič starší. Je to taká zvláštna kapela. Dychová hudba Grobanka vznikla v roku 1999 v Slovenskom Grobe. Samozrejme dychová hudba v tejto obci existuje už dlhé roky – veď prvá kapela v Grobe vznikla už v roku 1909, avšak po dlhšej pauze v predošlých rokoch, kedy nebola v Grobe žiadna kapela, tradíciu dychových kapiel v Grobe oživil Jožko Gašparovič, ktorý je rodák zo Slovenského Grobu. Pozoruhodné je, že v 60.rokoch minulého storočia hralo v kapele 7 hráčov, ktorí mali meno Gašparovič! Jeden zo siedmich Gašparovičovcov, ​ Jozef Gašparovič - preberá vedenie kapely v roku 1967. Keďže Jožko Gašparovič je profesionálny muzikant, amatérska kapela pod jeho vedením začala dosahovať dobrú umeleckú úroveň, žiaľ nevydržala dlho existovať. Po 20 ročnej odmlke zásluhou zanietenosti a zaťatosti Jožka Gašparoviča, ktorému jednoducho nedalo spávať, že v Grobe nie je žiadna dychová kapela, vznikla DH Grobanka v roku 1999. Ja poznám Jožka Gašparoviča dlhé roky nielen ako vynikajúceho hudobníka, ale aj ako skvelého človeka, ktorý by za dychovú hudbu dal aj dušu. Jozef Gašparovič hrával aj v Malokarpatskej kapele 17 rokov, a spolu sme toho u nás i v celej Európe prežili veľa, väčšinou pekného. 
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Jožko bol, a dodnes je, vynikajúcim pozaunistom i hráčom na tenor. Potvrdil to aj na spomínanom koncerte Grobanky 6.septembra. Okrem rôznych skladieb hodinového koncertu Grobanky, skvele odohral aj so svojim synom Jozefom Gašparovičom mladším moju koncertnú skladbu Dvaja králi. Keďže som ich ako hosť dirigoval túto skladbu, môžem potvrdiť, že Jožko, hoci má 75 rokov, perfektne odohral sólový part na tenor. Bol dlhé roky 1. pozaunistom Slov. filharmónie, profesorom na VŠMU, vychoval prakticky všetkých súčasných pozaunistov profesionálov. 

My si dnes vypočujeme všetkých 15 skladieb z CD nosiča DH Grobanka. Väčšina hráčov Grobanky boli profesionálni hráči bratislavských orchestrov – Slov. filharmónie, SOČR-u, Národného divadla a pod.  Boli medzi nimi aj bývalí hráči Malokarpatskej kapely, napr. klarinetisti Jožko Uhliar, Pavol Šeliga a Karol Bubnič. Kapela mala aj vynikajúcich inštrumentálnych sólistov, ako napr. trubkár Fero Miko, Jozef Gašparovič mladší a samozrejme – umelecký vedúci Jozef Gašparovič starší. S kapelou spievala Oľga Bezačinská, absolventka Konzervatória v Žiline a VŠMU v Bratislave a môj dlhoročný súputník  z Malokarpatskej kapely – pozaunista a spevák Karol Bubnič.

CD nosič s názvom Grobanka začína polku Grobanka, pokračujú valčíkom Chalúpka v údolí. Potom Jožko Gašparovič st. zahrá známu Ave Máriu J.S.Bacha a Ch.Gounoda, nasleduje polka Stana Mášika Rozdajte nám tatko, môj valčík na text Eda Stacha s grobanskou tematikou s názvom Keď sa húsky pečú. Nasleduje polka Maríkovská dedina a valčík Nám je len dobre. Skladbu Malagueňa vám zahrá sólista na trúbku Fero Miko, všetci zaspievajú Hymnu futbalistov Slovenského Grobu, ktorú napísal kapelník Jožko Gašparovič, potom sa vám predstavia pozaunisti otec a syn Gašparovičovci v mojej skladbe Pozaunisti na cestách, pokračujú Mášikovou polkou Dedinka milá, ľudovou piesňou Škoda bože na stokrát, polkou Čo bolo, to bolo, Fero Miko a Vlado Jaško zahrajú môj kvapík pre 2 trúbky s názvom Jáger v lese a na koniec vám všetci zaspievajú Zmes známych ľudových piesní.

Príjemnú pohodu s DH Grobanka vám želá autor dnešnej relácie Adam
Hudec.                                              6,24
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