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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič dychovej kapely zo Švajčiarska s názvom Dorfspatzen Oberägeri. Táto kapela nahrala CD nosič s názvom Happy sound a skladby na tomto CD-čku sú z autorskej dielne skladateľa, kapelníka a sólo trubkára Ivo Huondera. 
Dychová kapela Dorfspatzen Oberägeri bola založená v roku 1971, takže na švajčiarskej hudobnej scéne už funguje vyše 40 rokov. Má 16 členov a v ostatných piatich rokov sa na švajčiarskych súťažiach vždy umiestnila medzi troma najlepšími kapelami tejto alpskej krajiny. Interpretuje tradičnú československú dychovú hudbu, aktuálne pop skladby či šlágre v modernejšom prevedení a aranžmánoch. Často ich hudba znie vo švajčiarskych rádiách či televízii. Prvým dirigentom Dorfspatzen Oberägeri  bol Jakob Farmer a od roku 1988 je dirigentom a sólo trubkárom kapely Ivo Huonder. Poznám sa sním osobne, lebo sme boli spolu v porote na 4.ME dychových hudieb vo švajčiarskom meste Seedorf v roku 2003. Ivo Huonder sa narodil v roku 1959 v meste Inanz v regióne Oberägeri v strednom Švajčiarsku. Študoval na hudobnej akadémii v Zurichu hru na trúbku a neskôr ukončil aj štúdium dirigenta dychovej hudby. Komponuje, aranžuje a sólisticky hrá na trúbku nielen s kapelou Dorfspatzen Oberägeri, ale je dirigentom aj veľkého dychového orchestra regiónu Oberägeri. Dnes si vypočujeme skladby z CD nosiča, na ktorom sú výlučne len jeho skladby alebo aranžmány. Jeho najznámejšou skladbou, hranou v celom Švajčiarsku je skladba č. 7 – Rag from ägeri.
CD nosič s názvom Happy sound začína skladbou s názvom Spatzenpower, nasleduje Poul´s Rag, Romanze, Carlo´s Happy 
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Marsch Hardy im Schuss und Ernst Henggeler Blues.  Potom príde spomínaná populárna sklaby Iva Huondera Rag from ägeri, pokračujú Weky polkou, Rockenrolom from ägeri a skladbou s názvom De Moritzstrahlet. V skladbe Abendstern – teda Večerné hviezdy sa predstaví Ivo ako sólista na trúbku. Nasleduje skladba so zvláštnym názvom v ich nárečí – Da obe uf em Stoos, pokračujú skladbou Marco´s Abendeuer – čiže Markovo dobrodružstvo, ďalej je to Im Mondlicht čiže V svetle mesiaca. Na záver CD sú to skladby Jumpin Evelin a Schwúzer Country-Läbe.

Príjemnú pohodu pri počúvaní Happy soundu zo Švajčiarska vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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