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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič špeciálneho orchestra poľsko-českého ktorý má názov Orkiestra Reprezentacyjna Euroregionu Silesia. Tento orchester vznikol na základe dlhoročnej spolupráce poľského mesta Rybnik a českej Ostravy. V roku 2013 s podporou Euroregiónu  Sliezsko vznikol projekt spoločného orchestra cezhraničnej spolupráce poľsko-českej v tradičnom dychovkárskom regióne Sliezka. Poľský orchester mesta Rybnik vedený Mariánom Wolným a Ostravský dychový orchester vedený dirigentom Jiřím Grussmanom sa zjednotili do jedného veľkého dychového orchestra a urobili spoločne viacero koncertov v Ostrave i v Rybniku a aj v ďalších mestách sliezskeho regiónu. Bolo to 7 koncertov v lete 2013 a 5 koncertov v zime 2014. Tomu bol aj samozrejme prispôsobený repertoár, najmä zimných koncertov s viacerými vianočnými skladbami českými, poľskými ale aj svetovými. Na základe tejto spolupráce tento špeciálny orchester potom nahral dvojcedéčko z ich live koncertov a my si dnes vypočujeme prvé CD s názvom Leto 2013. Druhé CD má názov Zima 2014 prevažne s vianočnými skladbami.
Jiří Grussman, dirigent ostravského orchestra Hrabúvka je dlhoročným spolupracovníkom s rybnickým dychovým orchestrom. Jeho orchester aj často súťaží na festivale a súťaži Zlatá lýra v Rybniku. 
Avšak dušou celého diania v tomto regióne je dirigent dychového orchestra mesta Rybník Marián Wolný. Marián je okrem toho aj riaditeľ Domu kultúry v okrajovej časti Rybníka – v Nedobčiciach, zakladateľ a riaditeľ festivalu Zlatá lýra v Rybniku.

Mesto Rybnik leží cca 30 km severne od českého Bohumína. Je to centrum množstva baní, tak ako v ostravsko-karvínskom revíre a tak, ako na severe Moravy každá z baní mala – aspoň 
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v minulosti – aj svoj dychový orchester, aj v poľskej časti sliezska je to podobné. Je tu sústredené najväčšie množstvo dychových orchestrov. Už v roku 1992 prišiel Marian Wolny s myšlienkou, usporiadať medzinárodný súťažný festival Zlatá lýra. Odvtedy sa každoročne v prostriedku júna koná tento medzinárodný trojdňový festival v prekrásnom prostredí mesta Rybnik. V piatok sú súťažné vystúpenia dychových orchestrov z celej Európy v Mestskom divadle, popoludní je na veľkom štvorcovom námestí v Rybniku show program s dychovými orchestrami a súťaž mažoretkových skupín, v sobotu sú koncerty v okolitých mestách a tiež show program v meste Chorzow. No a večer je v Mestskom divadle Galakoncert víťazov súťaže dychových orchestrov. V nedeľu sú ďalšie koncerty v okolitých obciach a mestách.

Mám  česť byť členom medzinárodnej poroty už viac ako 15 rokov (spolu s kolegami porotcami s Grécka, Maďarska, Nemecka, Českú republiku zastupuje predseda SDOČR-u Petr Ciba a Poľsko Marian Wolny), takže mám dobrý prehľad o možnostiach i kvalite tohto podujatia. Len pre zaujímavosť niekoľko čísiel : Doteraz sa zúčastnilo na 23.ročníkoch festivalu 283 dychových orchestrov z 21 krajín a 4 kontinentov, odohrali 630 koncertov a súťaže mažoretiek sa zúčastnilo 130 skupín pekných dievčat. 

Aj slovenské orchestre sa pravidelne zúčastňujú tohto festivalu a viackrát boli aj úspešné. Napr. víťazom súťaže v roku 1998 bol Mestský dychový orchester z Trenčína, v roku 2003 a aj v roku 2007 zvíťazil Dychový orchester ZUŠ v Považskej Bystrici vedený Michalom Bróskom a ďalších ročníkoch získali viacero individuálnych ocenení sólisti z našich orchestrov, napr. z DO ZUŠ Bojnice, DDH Hradišťanka, DOM Košice, MDO Bánovčanka a v roku 2014 veľmi pekné druhé miesto získal dychový orchester FOR z Bratislavy vedený Vladimírom Dianiškom. Tohto roku v júni bude slovenskú dychovú hudbu reprezentovať DO Hornonitrie z okolia Prievidze s dirigentom Jozefom Balážom. 
       My si dnes vypočujeme skladby v podaní špeciálneho orchestra poľsko-českého s názvom Orkiestra Reprezentacyjna Euroregionu Silesia. Dirigujú ho striedavo Marian Wolny, Jiří Grussman, Arkadiusz Czyž a Fraciszek Magiera.

CD z názvom Leto 2013 začína poľskou skladbou  Skrzydlate Rece, pokračujú známou piesňou, ktorú spievala aj Merilyn Monroe I wanna be loved by you. Tu ju zaspieva Iwona Blacha.
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Tretia skladba na CD nosiči je kompozícia Jiřího Grussmana Saxy, hrajte ! Potom zaspieva Sonia Ciepliňska skladbu Jesteš lekiem na cale zlo. V skladbe s názvom Navždy a stále  sa predstaví sólista na trúbku Miroslav Drescher z Ostravy. Nasleduje skladba A night like this, ktorú zaspieva Sabina Kierpiec, opäť Grussmanova skladba s názvom Mám jiný kabátek, 
poľskú skladbu Dwie morgi sloňca zaspieva Mariusz Wrzyszcz. Ďalšia skladba je I´m so exited v podaní speváčky Darie Suchy. Potom príde na rad sólová skladba pre dve trúbky s názvom Dva delfíny, sóla hrajú Miroslav Drescher a Jiří Popelek, ďalšia skladba je s názvom Bo to sie zwykle tak zaczyna a na záver zaradili veľmi známu skladbu Julia Fučíka Florentínsky pochod.
    Príjemné počúvanie poľských a českých skladieb v podaní Orkiestra Reprezentacyjna Euroregionu Silesia vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.                  7,22
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